

El Ideal Gallego

Año XXXI.—Número 9.351.—Avenida de Rubiñ, 10

LA CORUÑA, MARTES, 4 DE NOVIEMBRE DE 1947

Precio: 50 céntimos ejemplar

Derrota electoral laborista

Los conservadores piden elecciones parlamentarias

El Gobierno parece dispuesto a permanecer en el Poder y a no rectificar su política

LONDRES, 3.— A consecuencia de la marcada desviación del pueblo británico hacia la política socialista, desviación manifestada en las elecciones municipales celebradas el sábado último, el partido conservador pide al Gobierno que dimita y convoque elecciones generales.

Lord Woolton, exministro de Alimentación y actual presidente del partido conservador declara: "Creo que el Gobierno ha de reconocer que la Cámara de los Comunes no representa ya las convicciones políticas de la democracia, y que debe pedir la renovación de su mandato. Opino que la razón primordial de ese deslizamiento de la opinión es que el pueblo británico ha perdido la fe en la capacidad del Gobierno, no sólo para cumplir las promesas en virtud de las cuales alcanzó el poder, sino para guiar la nave nacional por las agitadas aguas de hoy. Un año tra otro hemos vis-Reducido el nivel de vida de todo el país y dirigido nuestros asuntos financieros en la forma menos satisfactoria; ante nosotros no se ofrece sino un panorama de austeridad cada vez mayor. Muchos de nosotros creen que todo ello no se hubiera producido si no hubiera sido necesario si los asuntos públicos hubiesen estado en manos más competentes y si el Gobierno hubiera sido un Gobierno entregado en primer lugar a la recuperación de la nación. Estas elecciones indican que los electores no tienen confianza en el Gobierno. Una cosa hay segura, y es que el partido conservador y su organización en el país ha revivido y mostrado su fuerza".

De 1.737 candidatos que presentaron los conservadores en las elecciones municipales, el sábado resultaron elegidos 1.269; de los 1.675 candidatos independientes, 1.059 ocuparán escaños; de los 2.600 laboristas, sólo triunfaron 824; de los 459 liberales, 140, y de los 194 comunistas, ninguno ha salido victorioso.

Es seguro que se celebran elecciones generales, dice el "Daily Graphic" si el partido laborista no gana cinco elecciones parciales para el Parlamento y que han de celebrarse en breve.

Las mayores derrotas del partido laborista en estos comicios municipales se han registrado en las zonas

(CONTINUA EN TERCERA)



Winston Churchill, jefe del partido conservador británico y principal forjador de la victoria en la pasada guerra, ha pedido, en nombre de una gran parte de la opinión inglesa, la celebración de nuevas elecciones parlamentarias.

El resultado de los comicios municipales ha evidenciado, de una manera acusada, la reacción del pueblo inglés contra la torpe política y los errores del laborismo.

Churchill, desde ahora, cuenta con un arma poderosa para combatir al Gobierno socialista. Puede hacerlo no sobre hipótesis y apreciaciones personales y partidistas, sino sobre la realidad de los resultados de unas elecciones. Churchill en el Parlamento y en la calle podrá decir, basándose en los números, que el pueblo inglés no está con el socialismo. Veremos si la posición de Mr. Attlee es tan irreductible como, por lo visto, acaba de proclamar.

Las elecciones, primera reacción del pueblo inglés contra el Gobierno laborista

No ha sabido crear fuentes de riqueza ni lograr ayuda del exterior

LONDRES, 3.— (CRÓNICA RADIO TELEGRÁFICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA "EFE", PARA "EL IDEAL GALLEGO").

El partido laborista ha recibido en las elecciones municipales los frutos amargos de los años de poder en medio de un ambiente de austeridad y restricciones que la opinión juzga como un castigo, más que como una realización de las promesas de abundancia y normalidad que se le habían hecho. El desastre electoral de ayer representa, en realidad, la primera



Mikolajczyk se encuentra en Inglaterra

Huyó de Polonia porque lo iban a condenar a muerte

LONDRES, 3 (URGENTE).— MIKOLAJCZYK SE ENCUENTRA EN INGLATERRA, EL SUBSECRETARIO DEL FOREIGN OFFICE, MAYHEW, HA DECLARADO EN LA CÁMARA DE LOS COMUNES QUE MIKOLAJCZYK, HA LLEGADO AL AERODROMO DE MAARSTON, EN INGLATERRA.

El aeródromo de Maarston, donde ha aterrizado el avión del dirigente político

El Deportivo "leader" de la Segunda División



Después de su triunfo frente al Hércules alicantino, al que batió limpiamente por 2-0, el Deportivo coruñés se colocó en el primer puesto de la clasificación, que ojalá no abandone ya hasta la terminación del torneo. La "foto" corresponde al primer gol deportivistamarcado por Paseiro en una espectacular jugada.

(Amplia información deportiva en las páginas sexta y séptima.)

A más de 19 millones de pesetas asciende el presupuesto municipal de La Coruña

EL IV CONGRESO DE SANIDAD MUNICIPAL, INAUGURADO POR EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

ASISTEN MÁS DE TRES MIL MEDICOS DE TODA ESPAÑA

"QUEREMOS QUE EXALTEIS LA FE EN ESPAÑA, EN EL CAUDILLO Y EN LOS PRINCIPIOS CRISTIANOS DEL REGIMEN" (Sr. Pérez González)

(EN QUINTA PAGINA)

Se adoptaron diversos acuerdos en beneficio del personal

Han sido reorganizadas las Ponencias y Tenencias de Alcaldía

En la sesión extraordinaria del Pleno municipal, quedaron aprobados los presupuestos para el año 1948. El ordinario se eleva a 19.068.032'67 pesetas, con un aumento de 1.173.539'97 sobre el del ejercicio actual; y el de ensanche suma 889.500 pesetas, que en el año corriente se cifró en 800.000.

Figuran como nuevas partidas 200.000 pesetas que se traen al presupuesto ordinario, correspondientes a utilidades, 100.000 para puestos reguladores de abastos, 50.000 para acera y alumbrado en el paseo de la Dársena, 81.000 de inspección, 150.000 para la escalera de honor del Palacio Municipal, 520.000 que supone el aumento de sueldos al personal subalterno y 340.000 para personal de la banda-orquesta municipal. Se incrementan diversas subvenciones como las del Hogar de Santa Margarita y Frente de Juventudes.

El presupuesto de ingresos tiene aumentos en las partidas de impuestos de usos y consumos, que se eleva a 4.751.190 pesetas; de bebidas, con 1.650.000, carnes y plus valía, además de un millón que se señala por venta de solares en la calle Durán Llorca. El presupuesto de ensanche se desglosa así: obligaciones generales, 200.666; personal, 107.000; obras públicas, (CONTINUA EN CUARTA)

Disminuye la epidemia del cólera en Egipto

271 personas murieron en las últimas 24 horas

EL CAIRO, 3.—La epidemia del cólera mantiene su tendencia a bajar. En las últimas 24 horas solamente hubo 271 defunciones y 461 nuevos casos.

El ministro de Sanidad ha manifestado que espera que continúe el descenso de mortalidad por cólera, y que la sensible mejoría registrada se debe más a los esfuerzos de las autoridades sanitarias que al descenso de temperatura.—(EFE).

RUSIA VISTA por un ex-comunista



En la Reunión de Artesanos pronunció anoche su anunciada conferencia el ex agregado de Prensa de la Embajada cubana en Moscú, don Rafael Miralles, un desengañado más del "paraíso soviético".

En la cuarta plana publicamos información del interesante acto.

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA
SAN CARLOS BORROMEIO, CONFESOR
Fue San Carlos uno de los reformadores de la Iglesia en el siglo XVI...

CULTOS
NOVENA DE ANIMAS EN LA PARROQUIA DE SANTAGO. Se celebra el solemne novenario de Animas...

SANTO TOMAS APOSTOL. Hoy solemne novenario de Animas. Los ejercicios de la tarde serán a las siete...

SAGRADO CORAZON. Dio principio el solemne novenario que la Congregación de la Buena Muerte dedica a las benditas Animas del Purgatorio...

El capita' gallego ha forjado la pieza que faltaba en la economía regional: las primas del Seguro Gallego podrán ya ser recogidas por "GALICIA, S. A."

Autorizado Dirección General de Seguros 27-1-45.

Rubinos, de la Compañía de Jesús. Después de la reserva se cantará un solemne responso por los congregantes fallecidos...

CAPILLA DEL PERPETUO SOCORRO (PADRES REDENTORISTAS). Prosigue en esta capilla la novena de Animas como se ha celebrado todos los años...

Los PUERTOS
LA CORUNA
Entraron: "Cementos Rezola 2" de San Sebastián con cemento...

Entraron: "Cementos Rezola 2" de San Sebastián con cemento; "Ricardo R." de San Esteban de Pravia en lastre...

Sallaron: "Gondán" para Cádiz con carbón; "Castillo Frias" para Avilés en lastre...

Despachados: "Río Candín" para Vigo con piedra; "Mina Entrego" para Gijón, en lastre...

EL "HERNAN CORTES"
Es esperado hoy por la mañana en este puerto el cañonero "Hernán Cortés"...

LETRAS. Revista del Hogar

Propaganda Casa americana
Calendario matemático, fútbol, agencia, 1947-48, remite enviando gastos certificado 2'50 sellos...

OPOSICIONES
TELEFONISTAS, DIPUTACION ACADEMIA ESPAÑA
Barrera, 34-1.º Teléfono 1052

ALMACENES "MARIA PITA"
PRESENTA LA COLECCION MAS EXTENSA EN ABRIGOS Y LANERIA PARA LA TEMPORADA
SIEMPRE LAS ULTIMAS NOVEDADES EN ARTICULOS DE ALTA FANTASIA
COMPRUEBELO Y SE CONVENCERA

Suscripción pro-damnicados de Cádiz y Alcalá

LISTA 46
Suma anterior, 173.654'30 pesetas.
Recaudado Ayuntamiento de Oroso, 458'50; idem de Vedra, 645; id. de Carnola, 526.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

SUMINISTRO A ENTIDADES COLECTIVAS Y ECONOMATOS NO PREFERENTES
Con esta fecha se dispone el suministro de artículos intervenidos con destino a entidades colectivas y economatos no preferentes de la provincia...

INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

La distribución de los Préstamos de Nupcialidad, establecidos por el Estado, se efectuará con arreglo a las condiciones de este Concurso...

SUBINSPECCION GENERAL DE SERVICIOS DE LA OCTAVA REGION MILITAR

Se interesa la urgente presentación en la Sección de Reclutamiento de este Gobierno Militar de Jesús Veiga Santos, vecino de Noya, para un asunto que le afecta.

SUCESOS

Viajando en un tranvía disco 4, le sustrajeron la cartera con 2.000 pesetas al industrial Juan Ríos García...

FERROVIARIO CON QUEMADURAS DE IMPORTANCIA
Por rotura de un tubo de la caldera, el ferroviario Francisco Vidal Sande, del Montijo, cuando estaba trabajando en una locomotora resultó con quemaduras de pronóstico reservado...

DETENCION DE MALEANTES
Por la Guardia civil fueron detenidos Juan Taracido García, de 54 años, sin domicilio; Juan Seljas Turnes, de 24 años, de Torre 9, y María Rodríguez Fernández, de 18 años, de San Luis 7.

LESIONADA AL APEARSE DE UN TRANVIA EN MARCHA
La vecina de Corme, Carmen Centeno Chans, de 38 años, al apearse de un tranvía en marcha, en la calle de San Andrés, frente a Santa Catalina, se cayó al suelo y se produjo...

Centros oficiales DELEGACION DE HACIENDA

Relación de los Hbramientos puestos al cobro en esta Delegación en el día de hoy:
Administrador de Loterías núm. 2, Manuel Reija, pagador Obras Públicas, César Rouco, Marcelino Barbelo, Mauricio Molinero, José Relova, José Molfo, Eloisa López, Manuel Doncel y José Gimeno.

GOBIERNO CIVIL VISITAS

El Gobernador civil, señor Martín Ballesteró, recibió ayer, entre otras, las siguientes visitas:
Alcalde de la ciudad, don Alfonso Molina Brandao; alcalde accidental de El Ferrol del Caudillo, don José Lodeiro; comandante de Policía Armada, don Juan Batlle, y teniente jefe de la misma en El Ferrol del Caudillo, don Santiago Méndez.

CUERPO DE TELEGRAFOS

Telegramas desconocidos.—Marina Santos Blanco, Salaz de Baranda, 7, cuarto, izquierda; Carolina Torrado, Carmen Rodríguez, Pardo Bazán, 42, segundo; Fermín Jaureguizar, motora Urrutia; Valero, Gran Capitán, 34; Laboratorios Otero; Ofelia Pereira, Balmes, 373; Julio Perina, San Pedro, 116, primero; Manuel Núñez, Caballeros, 19; Jesús Lourido, Asturias, 1; señora Esteban, Sanatorio Moderno, Ciudad Jardín, 11; Circuitos Salaneta.

INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

La distribución de los Préstamos de Nupcialidad, establecidos por el Estado, se efectuará con arreglo a las condiciones de este Concurso...

Los Préstamos que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos, que contraigan matrimonio en el referido mes, serán:
De 2.500 pesetas para solicitantes varones, y de 5.000 pesetas para solicitantes mujeres.

Las instancias se extenderán en los modelos impresos que facilitarán las Oficinas de Subsidios Familiares y las C. N. S. locales y deberán presentarse en la Delegación provincial del Instituto Nacional de Previsión, sita en la calle de Juan Flórez, número 75, hasta el día 30 de noviembre corriente antes de las 13 horas.

El miércoles, 5 del corriente, a las nueve y media de la mañana, se celebrará en la capilla del Cementerio una misa en sufragio de los empleados municipales fallecidos.

SUBINSPECCION GENERAL DE SERVICIOS DE LA OCTAVA REGION MILITAR.—Se interesa la urgente presentación en la Sección de Reclutamiento de este Gobierno Militar de Jesús Veiga Santos, vecino de Noya, para un asunto que le afecta.

Arte

MEÑEZ PENA EXPONDRÁ SUS AGUAFUERTES EN SANTIAGO

El próximo jueves, día 6, será inaugurada una exposición de aguafuertes originales de Méndez Pena en los salones de la Dirección del Turismo de Santiago. Cerca de cincuenta obras componen la colección que el notable artista coruñés lleva a Compostela, y algunas de ellas, de reciente ejecución, demuestran los progresos alcanzados por Méndez Pena en el difícil arte del grabado al aguafuerte.

CUADROS DE MARUJITA CAGIAO

Esta joven pintora expone en la Asociación de Artistas una interesante colección de oleos que, sin duda alguna, habrá de recibir el elogio del público. Las obras de esta chica ya descollaron en varias exposiciones colectivas, y por ello es de esperar un refrendo favorable en esta su primera formal salida a la vida del arte.

El acto inaugural se celebrará el próximo sábado.

Concurso de Carteles del Circulo de Bellas Artes de Madrid

El Circulo de Bellas Artes de Madrid reanuda, por esta convocatoria, su tradicional costumbre de celebrar concursos de Carteles anunciadores del gran baile de trajes regionales, que anualmente celebra. Para ello, la Junta directiva invita a todos los artistas a tomar parte en él, con la seguridad que lo harán guiados por el noble desinterés y entusiasmo que siempre su-

CARTELERA DE TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY: a las 4, 6, 8 y 11
EXITO DEFINITIVO de la magnífica película de WARNER BROS

Mi reputación

Un film que gusta a los hombres y fascina a las mujeres, porque lo sienten y lo comprenden
BARBARA STANWYCK
GEORGE BRENT

CINE AVENIDA

A las 4, 6, 8 y 10'45
GRANDIOSO EXITO
de la producción dramática

LA ESPIA DE ARGEL

Una magnífica aventura, emocionante... Luchas, emociones... Un film que usted no olvidará. Una gran interpretación de JAMES MASON y CARLA LEHMANN
APTA PARA MENORES

SAVOY - HOY

UN ESTRENO CUMBRE, EXCEPCIONAL. — "METRO" PRESENTA Gigantesca epopeya de la lucha por la vida

EL VALLE DEL DESTINO

¿Debe el amor ceder el paso a las conveniencias sociales?
GREER GARSON, GREGORY PECK
3'45, 5'45, 8, 10'45

GRAN CINE CORUÑA

HOY: SENSACIONAL ESTRENO "PROCINES" PRESENTA Emoción, alegría, amor y canciones arrebatadoras

Ay, Jalisco, no te rajes!

La mejor película del ídolo de las multitudes... JORGE NEGRETE
GLORIA MARIN
4, 6, 8, 10'45. Tolerada, menores

CINE GOYA - HOY

ULTIMO DIA
SANDRINI - OLINDA BOZAN
4, 6, 8, 10'45

La casa de los millones

MAÑANA: ES PELIGROSO ASOMARSE AL EXTERIOR
SABADO: GRAN HOTEL. Cantinflas
Teléfonos de EL IDEAL GALLEGO
Redacción: 1177 y 1594
Administración: 1547

NOTAS Y AVISOS

DELEGACION PROVINCIAL DE CIEGOS

Esta Delegación Provincial se complace en hacer público que todas cuantas rifas se vienen verificando en combinación con el sorteo del "Cupón pro-ciegos", son completamente ajenas a esta Organización. Y por tanto, se advierte al público en general que las expresadas rifas no se hacen a beneficio de los ciegos como en muchos casos propalan los expendedores de las mismas, para facilitar la venta ya que, los beneficiarios que los afiliados a esta Obra perciben, se obtienen con la venta del citado Cupón pro-ciegos debidamente autorizado por la Superfioridad.
EL DELEGADO PROVINCIAL
GUPON DE CIEGOS.—Ayer salió premiado el número 046.

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.— De varios devptos, 20 pesetas; un matrimonio, 10.

peron corresponden a las invitaciones de este Circulo.
Los premios consistirán en uno primero de cinco mil pesetas y dos accésit de mil pesetas cada uno. El plazo de admisión de obras será, en la secretaría del Circulo del 9 al 17 de diciembre de 6 a 9.
Quienes deseen concursar, pueden pedir al Circulo cuantos datos crean precisos, ya que se facilitará copia de las bases de este Concurso.

GARCYBARRA

Garantiza las Estilografías que vende
TALLER DE REPARACIONES

ESPECTACULOS KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45
ULTIMOS DIAS
de la sensacional superproducción

INFIERNO EN LA TIERRA

Gene Tierney, George Montgomery y Lynn Bari
SABADO: EL CIELO Y TU

CINE MONELOS

Con EXITO sin precedentes entra en el cuarto día de exhibición

Chiruca

Llorará, reirá y no olvidará a la simpática Chirruña. Todo el que admira a Gallola debe ver esta película
A las 6, 8'15, 10'45

SALON DORÉ

A las 6, 8'15 y 10'45:
GRAN EXITO de la deliciosa comedia
AL ESTE DEL CIELO
Bing Crosby, Joan Blondell y Mischa Auer. (Tolerada)
JUEVES: CANDIDA

CINE SANTA MARGARITA

HOY: A las 6, 8 y 10'45
GRAN PROGRAMA DOBLE

El charlatán

(BOCAZAS) y EL SANTO, EN LONDRES (Policía). GEORGE SANDERS

IDEAL CINEMA

HOY, en funciones de 6, 8'15 y 11
La película que hará pensar a las mujeres

Entre dos se sufre me or

por Carlos Ninchi y Marisa Venetti
LA GRANJA
Sala de Fiestas. Teléfonos 3500 y 1054

De 8 a 10: TE DE MODA.
A las 11: GRAN BAILE.
Amenizados por la GRAN ORQUESTA ORPHEO y su CANTANTE F E L Y.
Para bodas, banquetes, onomásticos, nadie como LA GRANJA. Salones suntuosos e independientes. Pidan presupuesto

EL PROXIMO SABADO: GRAN BAILE APACHE. "COTILLON". REGALOS ALEGRIA

GASOGENOS

o componentes. Máq. Moderna, Muntaner, 118. — B A R C E L O N A

DOLORES GOLPES
CONTUSIONES REUMA
EMBROCACION
HERCULES
VERDADERO UNIMENTO-ESPAÑOL
ALIVIA TODO DOLOR

"Rusia puede atacar en cualquier segundo"

Los efectivos y reservas soviéticos son muy superiores a los norteamericanos

NUOVA YORK 3. (Servicio especial)
 Los psiquiatras suelen decir que quien cultiva su propia histeria suele terminar enloqueciendo. Y así sucede con el individuo. Cabe figurarse que otro tanto puede o debe ocurrir con las naciones que, al fin y al cabo, son un conjunto de individuos. Positivamente uno no experimenta lastima por el lector medio de los periódicos yanquis, suponiéndosele capaz de ingerir toda la prosa bélica o semi-bélica—cálculos, vaticinios, augurios, especulaciones y profecías sobre la próxima guerra—que le sirven a diario unas publicaciones, pese al reciente unánime acuerdo en contra, de la ONU.

Aquí el ciudadano ha conseguido materialmente un agradable pasar o durar: buenos salarios, alimento abundante, tranquilidad pública, facilidad de transporte, vivienda y vestido decorosos, una semana de trabajo que termina el viernes, un calendario de fiestas parecido al de la antigua Roma, calendario yanqui de fiestas que, por ejemplo, en este mes de noviembre ofrece sólo "catorce días hábiles".

LA AMENAZA RUSA

Sin embargo, ese pasar dulce se encapota hoy de constante inquietud por la afición del norteamericano a leer los periódicos, de los que consume semanalmente la aterradora cifra de más de 346 millones de ejemplares. Espantosa coincidencia. De seguro cuando llega el liberador fin de semana los periódicos yanquis parecen como que redoblan su ímpetu en la difusión de prosa bélica o semi-bélica. ¿Quién descansa así el domingo leyendo tales malos augurios? Para este fin de semana sólo escogí dos periódicos. Esos eran el "New York Post" y el "Journal American". Y la revista "The United States News".

Pues bien, de entrada, el "Journal" avisa con los más alarmantes tipos de imprenta que Rusia para atacar a los Estados Unidos no necesita esperar ni diez ni quince años, sino que puede hacerlo en cualquier segundo. El ataque directo contra los Estados Unidos, si surge, posee, según el "Journal", vehículo fácil en los aviones cohete, que volando a través del Polo Norte descargarían bombas asoladoras sobre Maine, a cuatro mil millas de Leningrado, sobre Nueva York a 4.300 millas de Moscú y sobre Chicago, a 3.400 millas de la Siberia Oriental. Esos aviones-cohete, asegura el "Journal", tienen un radio de acción y autonomía de diez mil millas. "Rusia es el enemigo", rezona el lector angustiado al leer el "Journal American". Como piensa, cual es la moral privada y pública del jefe de ese país, del hombre que allí manda a todos y en todos?

El "New York Post" responde, por su parte, citando estas palabras de Stalin: "Escoger una víctima, preparar una terrible venganza minuciosamente, y entonces irse a dormir... No hay cosa más bella en el mundo".

El texto es digno de Nerón o de Tiberio montados en avión-cohete. Compensadoramente, la revista "The United States News" enumera el poderío que poseen los norteamericanos ante la posibilidad de una repentina agresión rusa, y ahí va su lista: diez divisiones de tropas, 1.720 aviones de combate, 144 grandes aviones de bombardeo, 380 buques de guerra, 2.000 buques de transporte, una reserva humana de dos millones de cuarenta mil hombres entre Ejército y Marina y la bomba atómica.

EL PODERIO SOVIETICO

El poderío ruso consta según dicha revista, de 180 divisiones de tropas soviéticas, 50 divisiones de tropas de sus Estados satélites, 44.000 aviones de combate, 200 submarinos, líneas terrestres de comunicaciones muy cortas, una reserva militar de 12 millones de hombres, los partidos comunistas de Europa, amplia mano de obra pero poca industria, y la posibilidad de vencer sobre tierra en Europa pero no la de invadir los Estados Unidos. Europa quedaría engullida por los fusos en

Compañía Española de Seguros

DE ANTIGUA FUNDACION
SEGUROS EN TODOS LOS RAMOS
 Deséanse, por ampliación de negocio, SUB-DIRECTORES REGIONALES, DELEGADOS e INSPECTORES PROVINCIALES. Inmejorables condiciones. Reserva absoluta. Imprescindible fianza comercial o metálica. Escribid datos, referencias, a **SEGUROS núm. 650. Publicidad GIBBERT. Arenal, 1. Madrid**

muy breve tiempo, ya que su empuje sólo encontraría de momento cinco divisiones de tropas inglesas, cinco de Francia, ninguna de Italia, ninguna de Alemania. Total, diez divisiones.

El obispo bélico ruso yanqui, a lo que opina "The U. S. News", se establecería en una larga guerra de posiciones. Los Estados Unidos intenta expulsar a Rusia de Europa, Rusia intentando resistir a esa expulsión y en contra de lo que se dice, afirma dicha publicación, la bomba atómica, resultaría de muy poco efecto contra Rusia ya que este país no posee grandes concentraciones industriales. "¿Qué entonces?", inquiera la revista. "Una guerra de extenuación sin probables vencedores ni vencidos, aunque todos destrozados y arruinados", responde.

La revista dice que a semejante precio una guerra preventiva ahora, de los Estados Unidos contra Rusia sería una simple locura. No habrá, pues, guerra, se pregunta el atribulado finsemanista. Uno arroja esos contradictorios periódicos. Y por información profesional coge otro que anda a mano. Este es el izquierdista P. R., pero como el sentido común nunca toma partido, izquierdista y todo, viene a

La amenaza actual del mundo no es la guerra, sino la revolución

Si Rusia tuviera la bomba atómica ya hubiera desencadenado un conflicto bélico

La futura guerra la harán dos o tres "Premios Nóbel"

GINEBRA 3. (CRONICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVERA, PARA "EL IDEAL GALLEGO")

En el año 1947—se dirá en el futuro— se hablaba de guerra. Todo el mundo —periódicos, radios, comentarios, conversaciones— habla de la guerra en estos atormentados años. Y, sin embargo... ¿es que cree mucha gente en una guerra próxima?

Hagamos algunas reflexiones. La iniciativa bélica no puede venir más que de Rusia. Ahora bien, para hacer hoy la guerra, se necesita este pequeño detalle: la bomba atómica.

¿Se cree que Rusia la tiene ya? No debe creerse, porque no es lógico. El desarrollo industrial de las naciones no puede ser un secreto para los hombres de ciencia. Técnicos respetables creen que Rusia va industrialmente muchos años en retraso de los Estados Unidos. No podría ser de otra manera...

Guerra técnica. Hoy, para bien o mal, la guerra o la paz cabalban sobre la técnica; las armas visibles de ésta son los talleres, las fábricas, las máquinas; pero antes están las universidades. Recuerda el lector en dónde estaban las fábricas de la URSS en la pasada guerra? Se decía que estaban en Siberia. Los alemanes conquistaron las cuencas industriales soviéticas y Rusia seguía bien armada. Se decía que en Siberia había grandes instalaciones industriales y seguramente es verdad. Allí se hacían tanques en gran número, pero para otra clase de armas un poco más complejas, había que pasar el pedido un poco más allá: a los Estados Unidos.

Demos toda la importancia que tiene a la ciencia occidental. Rusia —pronto o tarde— llegará un día a tener la bomba atómica, pero entonces ¿hasta dónde llegarán ya los Estados Unidos?

CUATRO MILLONES Y MEDIO DE HOMBRES TIENE RUSIA BAJO LAS ARMAS

Dicho lo cual, vamos a dar algunas referencias de lo que se dice que pudiera ser el ejército soviético, aunque no sea fácil hablar de esto. Heblemos, pues, con todas las reservas. La URSS, ante todo potencia continental, parece que tiene todavía cuatro millones y medio de hombres bajo las banderas, o sea aproximadamente 208 divisiones, de las cuales una centena se encontraría en la frontera occidental, 80 en el oriente medio y el resto, repartidas entre Siberia y Corea. Las de Europa parecen ser que están organizadas en diez ejércitos motorizados que en 18 horas sumergirían toda Europa, pese a las fuerzas angloamericanas, hasta los Pirineos.

Este periódico añade: "Los preparativos de guerra tienen su insidiosa atracción porque proveen aceptables razones para la renovación de controles y un nuevo mercado y fuente de provechos con los cuales retardar la depresión."

P. M. es lógico a sus inclinaciones políticas y así interpreta la historia con un sentido materialista... justo como yo voy a interpretar mi reposo de fin de semana: tumbado a la larga y sin leer periódicos.

En aviones dice que la URSS debe tener aproximadamente 15.000. Al fin de la guerra, la industria rusa producía caza y ligeros de bombardeo; pero pocos bombarderos pesados, que le eran suministrados por Norteamérica. Las fábricas rusas ¿han aumentado su producción? y, sobre todo ¿han aumentado la calidad? Inglaterra ha vendido recientemente a la URSS 200 aviones "Vampiro" y "Meteor" a reacción, pero no las licencias de construcción. El día de la "Fiesta del Ejército", el 3 de agosto pasado, seis tipos de aviones a reacción fueron exhibidos en Moscú, así como un bombardero pesado superior a las fortalezas volantes, pero inferior al B-36. Tomo estas indicaciones del general Davet.

¿Hacen los rusos en serie estas muestras exhibidas? Probablemente, o no también es probable que la preparación del personal no cese. Pero este material ¿podrá ya compararse con aquel que ensayan los Estados Unidos, cuya velocidad pasa ya de los 750 kilómetros por hora? Chocan los curiosos extranjeros con el impenetrable secreto en que se trabaja en la URSS incluso la actividad de las líneas interiores de Rusia, sigue escondida; ninguna línea extranjera puede actualmente penetrar en la Unión Soviética; se transborda en la frontera. E incluso Estados como Polonia, Finlandia, Rumania, Hungría y Yugoslavia son sometidos a esta prohibición, que no tiene excepciones.

Per el contrario, los satélites de Rusia, imitan también a su superior. Hace unos días se ha producido un curioso incidente: el Gobierno polaco ha prohibido el vuelo del avión personal del agregado del aire británico, bajo el pretexto de que las líneas polacas eran suficientes para que hiciera su viaje dicho oficial.

Así, pues, hay secreto en cuanto a la aviación soviética.

En marina, existe también cierto secreto, pero las suposiciones no son muy alarmantes. Si no se cree en la contienda próxima ¿por qué es habilitado tanto de ella? Posiblemente es así porque vivimos en "estado de guerra", o sea: dos grupos humanos dentro y fuera de las naciones con intención bélica y, además, movilización permanente de los ejércitos. Esto segundo siembra en el ánimo la confusión. Olvidamos que si las guerras pasadas han hecho los ejércitos, la futura —si la hubiera— harían dos o tres "premios Nóbel".

La amenaza actual es —creemos— no la guerra, sino la revolución. ¿Y el ejército soviético, movilizado y repartido por todo el mundo?, eso no es un ejército en el sentido de ser el medio utilizado para hacer la guerra, sino simplemente la policía. En la URSS todo es policía; lo es el menestral, el funcionario, el obrero y, naturalmente, el ejército...

DERROTA ELECTORAL LABORISTA

(CONTINUACION DE PRIMERA)

industriales, tales como Birmingham y Manchester. El Parlamento tiene vida legal hasta 1950 y se asegura en los medios laboristas que hasta entonces el Gobierno no pedirá al pueblo nuevo mandato; entre tanto, procederá a la nacionalización de las industrias del gas, hierro y acero, y posiblemente otras, así como a limitar el poder de veto que tiene la Cámara de los Lores, a un año.

Attlee y su Gabinete se reunieron esta mañana para tratar del revés electoral. Por su parte, Winston Churchill dijo que las elecciones privaron al Gobierno de todo mandato y que no había otra solución que la de dimitir y formular nueva consulta al país.

EL TRIUNFO CONSERVADOR SORPRENDIÓ A LOS GOBERNANTES

LONDRES, 3.— La magnitud del triunfo conservador en las elecciones municipales del sábado ha sorprendido a Attlee y a la mayor parte de sus ministros, dice una destacada personalidad del partido laborista. Ellos habían previsto algunas pérdidas, pero no tantas como las sufridas; a pesar de ello—añade—Attlee no se ha mostrado excesivamente disgustado.

El órgano laborista "Daily Herald" reconoce el descalabro experimentado por su partido, pero afirma que ni se trata de un derrumbamiento ni de

motivo para que se pidan—como ayer lo hizo el jefe de la propaganda conservadora, Lord Woolton—elecciones generales sin demora.—(EFE).

RESULTADOS FINALES

LONDRES, 3.— Los resultados finales de las elecciones municipales angloalesas dan a los conservadores una ganancia neta de 624 puestos. La pérdida neta de los laboristas es de 652. Los independientes tienen una ganancia neta de 41 puestos, cubiertos por candidatos que en su mayor parte son de tendencia conservadora. El total de candidatos conservadores victoriosos es de 1.269 y el de laboristas de 831.

El cuadro definitivo de la jornada es el siguiente:

Conservadores, ganan 639 puestos y pierden 18; ganancia neta 621.
 Laboristas, ganan 43 puestos y pierden 695; pérdida neta 652.
 Liberales, ganan 46 puestos y pierden 47; pérdida neta 1.
 Comunistas, ganan 0 puestos y pierden 9; pérdida neta 9.
 Independientes, ganan 176 puestos y pierden 133; ganancia neta 41.—(EFE).

EL IDEAL GALLEGO

se vende en CHANTADA en la Librería de D. Paulino, Meriño, Plaza España, 22

ACABA DE APARECER

Fruto de largos años de investigación y trabajo, según la ciencia filológica y exegetica más moderna y rigurosa, ya se ha puesto a la venta una nueva joya, con que la B. A. C. quiere contribuir al conocimiento y meditación de la palabra divina:

SAGRADA BIBLIA

VERSION CRITICA sobre los textos originales hebreo y griego POR

JOSE MARIA BOVER, S. I.

Consultor de la Comisión Bíblica Pontificia y Profesor del Colegio Máximo de Sarriá

FRANCISCO CANTERA

Dr. de Lengua y Literatura Hebreas de la Universidad de Madrid y Director del Instituto de Estudios Hebraicos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas

Los espléndidos volúmenes, con un total de 2.450 páginas. Pape biblia tostado. Abundantísimos grabados y mapas. Copiosas notas filológicas y exegeticas. Primorosas sobrecubiertas y encuadernación. Una joya tipográfica, rara vez alcanzada en España. Un alarde científico y editorial.

En tela, los dos gruesos volúmenes, sólo 80 pesetas en total. En piel de lujo, 125.

Dirija sus pedidos a LA EDITORIAL CATOLICA, S. A., Alfonso X, 4, Madrid, o a LIFESA, Valenzuela, número 6, Madrid.



PRIMER ANIVERSARIO DEL ILTMO. SEÑOR

DON LUIS CORNIDE QUIROGA

SECRETARIO DE GOBIERNO DEL TRIBUNAL SUPREMO

FALLECIO EN MADRID EL 5 DE NOVIEMBRE DE 1946

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

D. E. P.

Las misas que se celebren en las Esclavas del Sagrado Corazón (Teresa Herrera, 14) a las ocho, los días 7, 8, 10, 15, y 17, y en la Compañía de María (Ciudad Jardín) a la misma hora, los días 5, 6, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17 y 18, se aplicarán por su eterno descanso.

Su viuda, doña Fe Brage, y demás familia,

AGRADECERAN la asistencia a algunos de dichos actos.

"RUSIA VISTA POR UNEXCOMUNISTA"

Conferencia del exagregado de Prensa de la Embajada de Cuba en Moscú, D. Rafael Miralles



El salón de actos de la Reunión de Artesanos, totalmente abarrotado de público, durante la conferencia del periodista cubano, Sr. Miralles

Ayer, a las ocho de la noche, en el Circo de Artesanos, pronunció su anunciada conferencia sobre el tema "Rusia vista por un ex comunista", el ex agregado de la Embajada de Cuba en Moscú, don Rafael Miralles. El amplio salón de actos de la veterana sociedad se hallaba rebosante de público, que siguió con el mayor interés la amena y documentada disertación. En la presidencia figuraban con el presidente de la sociedad, don Eduardo Vila Fano, destacadas representaciones de la vida local.

Hizo la presentación del conferenciante el vicepresidente del Circo de Artesanos, don Antonio Cabañero, haciendo hincapié en las dotes que concurrían en el señor Miralles, y deseando que el éxito coronase, la que, sin duda alguna, sería una documentada disertación.

A continuación comenzó su conferencia don Rafael Miralles, diciendo que antes de entrar en el tema quería hacer una aclaración y una advertencia. La primera, que tal vez por el conglomerado de índole social y política que se disponía a escucharle, pudiese tratar alguna persona de contradecirle. "Me honro —añadió— de ser tan iberoamericano como español; esa mi vehemencia propia de un hijo de España o de allende los mares, puede molestar a alguien. Como español e iberoamericano no puedo hablar en frío como lo haría un anglosajón. Me refiero, pues, a que estoy dispuesto a recibir una

réplica; estoy dispuesto a aceptar una discusión; pero deseo que esa persona que conmigo discuta, no hable como un gramófono, al igual que yo lo hice durante varios años. Los documentos que en el curso de la conferencia se exponen, os demostrarán que lo que digo es cierto y no pagado a tanto por pulgada".

LAS DOS CARAS DE RUSIA

Y ahora vayamos al toro, a la cuestión. Rusia tiene dos caras. Vamos a referirnos a su cara externa, que en un país de una raigambre social como es España es una matrona que habla de una nación hecha para el pueblo y por el pueblo. Rusia ha empleado para infiltrar sus doctrinas, primero, esa rama directa que parte desde su belidat del Kremlin, José Stalin, llega al Politik-buro, y pasa lue-

teníamos partidos conservadores; pero que siguiendo unos derroteros locales, nada podían oponer a la comunización. Mucho antes que el 19 de julio de 1936 en España había "quislings" rusos; vuelven a España hombres extranjeros y extranjerizantes; llegaban a la Escuela Marx de Moscú numerosos elementos, que centralizaban la labor en un hombre de nacionalidad mejicana, Carlos J. Contreras, que desde su llegada a España, en 1930, infiltró de ponzoña comunista las organizaciones sindicales.

Los partidos conservadores españoles, podían ser muy liberales; pero no eran capaces de frenar la infiltración comunista, terminando por colaborar con la Unión Soviética o hacerle el juego. La ayuda de Rusia a España se sintetiza en aquel telegrama que decía "La III Internacional está con España", al que siguieron el envío de nuestros personajes como Rosenberg y Orlov.

SOVIETIZACION MILITAR DE ESPAÑA

La ayuda soviética hizo que se abocase, primero, a la guerra española y luego a la mundial; el "abrazo de Vergara" Hitler-Stalin hizo posible que Europa fuese repartida inicuamente. Pero antes de esto Rusia llevó a cabo una tarea que hoy se está olvidando: la soviétización de España en el aspecto militar, lo que se realiza el nombrar al teniente coronel Gordón subsecretario del Ministerio de la Guerra en 1937. Poco después de su nombramiento se recibieron en todos los frentes consignas en las que se decía que había que apoyar las órdenes emanadas de Negrín y su pomposo Gabinete. Y esto era por una razón bien sencilla, porque Negrín era un elemento comunista sin carnet; pero un hombre de acción del comunismo. Los hijos de España fueron llevados al matadero por generalotes que se entrenaban en España para la guerra mundial.

LA VERDADERA CARA DE LA UNION SOVIETICA

¿Cuál es la verdadera cara de la Unión Soviética? Para algunos podrá consultarse un enigma; pero para mí, puedo afirmarlo que no Rusia es como la describe Dostoevski, el país de las almas de los siervos. Si gris en la naturaleza, gris e inexpresivo es el rostro del pueblo ruso. En Rusia hay un "paraíso", pero éste es cerrado, y su vigilante es José Stalin. En ese paraíso vive magníficamente una minoría reducida que forman cuatro o cinco millones de hombres; todos los rusos desean formar parte de ella, y por eso los padres llegan incluso a traicionar a los hijos.

Rusia firmó la Carta del Atlántico, una de cuyas libertades es la de prensa; pero al pueblo ruso no se le permite que lea prensa extranjera, ni escuche otras radios que no sean los altavoces colocados por doquier que transmiten, única y exclusivamente, consignas del Kremlin. Al pueblo no se le enseña más que una cosa: que todos los demás países están con Rusia. ALGUNOS ESPAÑOLES PADECEN DE AMNESIA

¿Cómo puede ser tal la ingenuidad de

A más de 19 millones de pesetas asciende el presupuesto municipal de La Coruña

(CONTINUACION DE PRIMERA)

579.578 (aperturas de nuevas vías, 254.000; alcantarillado, 50.000; vías públicas, 315.000) e imprentas, 2.000.

Una ausencia sensible

En la reorganización municipal propuesta por el alcalde, y que fue aceptada, las tenencias de alcaldía y ponencias, quedan así distribuidas:

Obras, don Enrique Méndez Nava; Hacienda, don Francisco Jiménez de Llano; Policía, don Cristino Álvarez Hernández; Instrucción Pública, don Emilio de la Iglesia Caruncho (la única ponencia no modificada), y Beneficencia, don Antonio Sierra Fornier. Antes de darse lectura a la propuesta de la Presidencia, el señor Durán Cao dice que pide reiteradamente al alcalde que le relevase de su cargo de teniente de alcalde y concejal, que tantos sacrificios ha supuesto para él. Diversas circunstancias se lo aconsejaban así, ya que el deseaba descansar y atender a sus asuntos.

Tanto el alcalde como todos los componentes del Pleno rogaron al señor Durán Cao que no abandone totalmente sus tareas de concejal y aceptase los puestos de miembro de la ponencia de Instrucción y de síndico, pero el que hasta ayer fue ponente de Obras, agradeciendo los elogios unánimemente tributados a su persona, declinó todo compromiso de seguir perteneciendo a la Corporación municipal.

Desde luego, al igual que sus compañeros de gestora, lamentamos esta ausencia, puesto que el señor Durán Cao es un verdadero enamorado de La Coruña y un profundo conocedor de sus problemas urbanísticos.

LA SESION

Bajo la presidencia del Alcalde, se reunió el Pleno municipal, con asistencia de los señores Durán Cao, Méndez Nava, de la Iglesia Caruncho, Álvarez Hernández, Urquijo, Molezón, Iglesias de Souza, Pifreño Estrella, Vi-

señor Olano propone que se incluya "sin nota desfavorable en sus expedientes", lo que se acepta en parte aprobándose la mejora para los funcionarios que hayan servido cuarenta años "sin sanción por falta grave".

Otra propuesta de la misma Comisión pide que se considere la antigüedad de los funcionarios municipales, incluyendo como tiempo de servicio el que hubieran permanecido como interinos o temporeros. El Sr. Jiménez de Llano manifiesta que se han tenido en cuenta las normas establecidas por el Estado en distintos Ministerios. Se aprueba la proposición.

Es aprobada la propuesta de la Comisión sobre reforma del Paseo de Dársena, acordándose elevar la categoría de que se realice al Ministerio de Obras Públicas. Al tratar de este asunto, recuerda el Alcalde la importancia de aquella zona, y contestando al señor Villarino sobre el estado del camino de Cementerio, dice que se han abonado hace días a Obras Públicas 300.000 pesetas, que corresponde pagar al Ayuntamiento para el alfirmado de aquel camino, y que es la tercera parte del presupuesto total.

El Sr. Villarino pide que se pida a Obras del Puerto la limpieza de la zona situada ante el nuevo edificio de Correos, por depositarse entre los edificios allí amontonados gran cantidad de inmundicias.

EL REAJUSTE DE LA CORPORACION

Después de unas palabras explicativas—a las que aludimos más arriba—del señor Durán Cao, es leída la propuesta del Alcalde para reajuste de la Corporación, a fin de acelerar los asuntos pendientes. Se dice que la ponencia de Obras tendrá a su cargo los edificios, vías públicas y participará en el plan de urbanización de la ciudad; la de Policía, además de los servicios municipales tendrá a su cargo las obras que correspondan a su jurisdicción, la del Parque de Santa Margarita, jarrines, alcantarillado.

Propone el nombramiento de los suplentes en la forma ya dicha, y como suplentes, a D. Antonio López Prado para Obras; Policía, a D. Ramón Molezón, de Instrucción; D. Antonio Pifreño Estrella; de Hacienda, Sr. Olano y de Beneficencia, D. Luis Iglesias de Souza. Como síndico proponía el señor Durán Cao.

Se aprueba la proposición, y a propuesta del Sr. Álvarez Hernández, se designa a una Comisión de deportes, a desaparecer la del Estadio. Queda delegada por los Sres. Álvarez Hernández, Méndez Nava y Jiménez de Llano.

Se aprueban las exacciones municipales para el próximo ejercicio, que son iguales a las del actual.

Como adición a la orden del día, el señor López Prado da lectura a una propuesta para que se convoquen cursos para proveer las plazas de profesores de la orquesta municipal y para la adquisición de instrumentos. Se aprueba.

Por último, y a propuesta del Alcalde, se acuerda que las sesiones de la Permanente, se celebren a las seis de la tarde.

Se levanta la sesión a las diez menos diez de la noche.

¿Han sido hallados los restos de Porlier?

En la antigua iglesia de San Roque aparecen restos que se atribuyen al cabecilla liberal

Con motivo de los trabajos de demolición que se llevan a cabo en la iglesia de San Roque, una vez abierta al culto la nueva parroquia de Santo Tomás, han sido hallados diversos restos humanos. Una osamenta completa de las encontradas, se cree que pertenece al general Porlier, el cabecilla de la revuelta liberal de 1815, y que fué ejecutado en dicho año.

En 1842 se dispuso que las cenizas del general fuesen aventadas, pero existe la creencia de que no se cumplió aquella orden y algunos historiadores afirman que, por el contrario, sus restos fueron sepultados a mayor profundidad.

ESTOMAGO INTESITINOS SERVETINAL

Contra el dolor estómago, Acidez, Peso, Ardores, Malas digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mgreos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

go al Komintern. ¿Qué es el Komintern? Es un organismo que a veces muere y a veces resucita; pero, en realidad, yo creo que nunca muere; lo único que hace es "camuflarse".

En 1924 los partidos simpatizantes con Rusia crearon la III Internacional, el Komintern, que tenía como programa conquistar el mundo para la Unión Soviética. Los dirigentes soviéticos que la crearon fueron a parar a un paredón, por el crimen más horrible: por intentar contra la seguridad del Estado más terrible que existe: la U. R. S. S. Parte de él es el inform-buro, dirigido por tres comunistas españoles, que diariamente se encargan de lanzar las más viles especies sobre nuestro país a través de cierta determinada emisora, y que obedecen ciegamente las consignas emanadas de José Stalin. Otra faceta del Komintern es la institución "Los amigos de Rusia", creada en 1929; que si tiene como misión la de no divulgar nada de carácter político, si tiene también la de infiltrarse en los medios intelectuales de los distintos países, operando sobre aquellos que cuentan con ciertos ribetes de ateísmo, para incorporarlos a las filas comunistas. Además de por esta institución, en España el comunismo se infiltraba a través de los partidos políticos y de las organizaciones sindicales. En una monarquía, como fué la última española, agotada, se explica el éxito de la soviétización.

"QUISLINGS" RUSOS EN ESPAÑA

Aquellas luchas entre bestialistas, largocaballeristas y prietistas, dieron pie a que el partido comunista lograse en las elecciones posteriores a las Constituyentes la elección de dos diputados comunistas, Balbontín y Bolívar, con lo que Rusia se creaba una cabeza de puente en España. Entre la pugna social-comunista

algunos hombres de derechas que creen posible la cooperación con Rusia? Quiero hacer una advertencia: en todas las provincias de la que fué nuestra zona nacional, los españoles padecían de amnesia. No creo que se padezca de amnesia en lo que fué zona roja, o, al menos, en algunos de los que estuvimos en ella. Dirigida una mirada por Europa, por Yugoslavia, Rumania, Polonia, Finlandia, y veréis a cientos de renegados que están soviétizando a esos países y eliminando a los que se oponen a esa soviétización. España es un bastión en Europa y apunta a América. Este país es la esperanza de Iberoamérica. Al enfrentarse Rusia y España, Rusia salió como vulgarmente se dice con el rabo entre piernas. A través de sus peles en la O. N. U. y en diversos países trata de infiltrar el virus comunista y reponerse de aquella derrota. A todos esos elementos les paga la Unión Soviética, pero existen también algunos ingenuos —y esto es lo terrible— que le hacen estupidamente el juego a Rusia.

Para nosotros sólo caben dos caminos: o convertirse en ciudadano extranjero, con poligamia, sin religión, pensando que tan pronto venga el comunismo penetraremos en el "paraíso soviético", o mantener nuestra independencia. Para estos que pretender optar por la barbarie asiática, ¡malhayal! Pero los verdaderos españoles dirán como yo que antes que eso, la muerte; una vez el terror rojo; dos, no".

Una gran ovación subrayó las últimas palabras del conferenciante, quien, asimismo, fué muy felicitado.

EL IDEAL GALLEGO

se vende en MIRO, en el kíloso de Quintas.

Bachillerato, Comercio

OPOSICIONES

PROFESORES, LICENCIADOS E INTENDENTES MERCANTILES

Academia España

BARRERA, 34-1.º

Teléfono 1052

Anís Marabú

DELEITA EL PALADAR



SIN SALIR DE SU CASA

de noche, de día, con toda comodidad en los momentos libres de sus obligaciones, gracias a nuestros originales y exclusivos cursos de ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA, podrá Vd. prepararse un porvenir en muy poco tiempo.

CONTABILIDAD

la especialidad mejor retribuida en empresas y Centros oficiales.

CALCULO Y REDACCION COMERCIAL

su perfecto dominio es necesario para conseguir un buen puesto.

TAQUIGRAFIA

el conocimiento más solicitado en oficinas particulares y oficiales.

ORTOGRAFIA

la base indispensable para poder aspirar a cualquier empleo bien retribuido.

INGLES-FRANCES

los idiomas, cuyo conocimiento es esencial para todo hombre de negocios que desea prosperar. Los puede aprender en muy poco tiempo.

CULTURA GENERAL

(Aritmética, Ciencias naturales, Derecho, Geografía, Geometría, Gramática, Historia) Una buena cultura es la base del éxito de la vida.

CORTE Y CONFECCION

de extraordinaria utilidad para toda mujer, como profesión o economía en el hogar.

PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO

ACADEMIA C.C.C.

APARTADO, 108-SAN SEBASTIAN

El IV Congreso de Sanidad Municipal, inaugurado por el Ministro de la Gobernación

Asisten más de tres mil médicos de toda España

“Queremos que exaltéis la fe en España, en el Caudillo y en los principios cristianos del régimen” (Sr. Pérez González)

MADRID, 3.—Bajo la presidencia del ministro de la Gobernación, se ha celebrado esta mañana en el cine Capitol la sesión inaugural del IV Congreso de Sanidad Municipal, al que asisten 3.216 médicos de toda España, que desean conocer los últimos adelantos para el mejor desempeño de su misión.

Tiene este Congreso asimismo el objeto de plantear los problemas médicos sociales relacionados con la reglamentación de las actividades del médico de Asistencia Pública Tutelar, tales como los derechos pasivos, unificación del Cuerpo y otros de no menor importancia.

La sesión de clausura se verificará el día 8 y durante toda esta semana los trabajos, se resumirán en cuatro interesantes ponencias presentadas por las más destacadas personalidades médicas de cada especialidad, y pronunciarán ocho conferencias otros tantos profesores, entre los que figuran los doctores González Bueno, Jiménez Díaz, Marañón, Martín Lagos, Lafu, López Ibor, Clavero y Crespo.

El ministro de la Gobernación, que llegó acompañado del subsecretario del Departamento, Sr. Fernández Valladares, fué recibido con una salva de aplausos y poco después ocupó la presidencia.

El secretario del Congreso, D. Joaquín Ruiz, dió lectura a la memoria de la secretaria del Congreso en la que se hace historia de las actividades y desarrollo de estas asambleas. Cuando dió lectura al párrafo en que los médicos expresan su adhesión al Caudillo, los congresistas prorrumpan en una estruendosa ovación que se prolonga durante largo rato. A continuación hizo el secretario un resumen de la labor desarrollada en los congresos anteriores y señala las circunstancias actuales de la vida española y la misión que en ella deben realizar los médicos, especialmente de los rurales.

Seguidamente hace uso de la palabra el presidente del Consejo general de Colegios médicos de España, doctor González Bueno, quien agradece en primer lugar al ministro de la Gobernación su asistencia al Congreso y dice que esta asistencia demuestra el interés y desvelo que el Sr. Pérez González presta a los problemas asistenciales y sanitarios, que es reflejo de lo que siente el Caudillo y de cuyos planes es cerebro y brazo ejecutor.

Destaca a continuación que asisten a este Congreso un 40 por ciento del total del Cuerpo Médico de España.

Don Blas Pérez González comienza diciendo que los aplausos que acababan de saludar su presencia en este acto, los dedicaba a nuestro Caudillo. El eco de estos aplausos traspasarán las fronteras para llevar a los oídos de los enemigos de España el mensaje de cariño que los intelectuales españoles dedican al hombre que presta los mejores servicios a la patria. Con este motivo, añadió, habréis de constatar el progreso de España en materia sanitaria del cual habréis de sacar la

consecuencia de la responsabilidad y la trascendencia de vuestra misión en la política social que os exige un espíritu inquieto. Esta inquietud que debe existir entre vosotros que así se explica la preocupación constante del Caudillo y de su Gobierno por estimular estos congresos y facilitar el poner a vuestro alcance todos los medios para el mejor desarrollo de vuestra misión.



Habéis de constatar asimismo los progresos realizados en la sanidad; el índice de mortalidad y natalidad es mayor en los campos que en las ciudades y para quienes como yo opinan que uno de los medios de conseguir el mayor engrandecimiento de España, está en el aumento de población, es indispensable poner la vista en los medios municipales, dignificar la admisión de los médicos rurales perfeccionándolos, poniendo a su alcance los medios que necesitan y tratar de darles una mayor retribución.

Anunció, por último, que está ya redactado el estatuto de Sanidad Municipal y que un decreto que aparecerá dentro de pocos días concretará los atrasos que se adeudan a los médicos de Asistencia Pública Domiciliaria. Terminado este Congreso tendréis el honor de poner las conclusiones en manos del Caudillo; en buenas manos os dejéis. Entre tanto trabajad con fe en este Caudillo y en su Gobierno. No queremos que os dediquéis pura y simplemente al ejercicio de vuestra profesión, queremos que utilicéis vuestra autoridad política en los medios rurales para exaltar la fe en España, en el Caudillo y en los principios cristianos fundamentales que animan nuestro régimen. Terminado su discurso el ministro de la Gobernación, en nombre de Su Excelencia el Jefe del Estado, declaró abierto el IV Congreso Nacional de Sanidad Municipal y los congresistas puestos en pie le tributaron una gran ovación y aclamaron al Generalísimo Franco.

DISCUSION DE LA PONENCIA SOBRE VIVIENDAS RURALES

MADRID 3.—En el Palacio del Consejo Nacional se han reunido esta tarde los miembros que asisten al cuarto Congreso Nacional de Sanidad Municipal. Se puso a discusión la primera ponencia, sobre viviendas rurales, casa del médico y centros sanitarios, que fué presentada por D. Blas Sierra Rodríguez y D. Antonio Salamanca Rodríguez. Participaron en la discusión numerosos asambleístas y quedó la ponencia ultimada y dispuesta para ser incluida entre las conclusiones definitivas del Congreso.—CIFRA.

SE VENDE

partida de madera de castaño seco en tablón, sobre muelle de La Coruña. Teléfono 3467.



“MIOPIA”, por MIRANDA

—¿A quién se le habrá caído la cadena del reloj?

El Gobierno yanqui propondrá al Parlamento una aplicación liberal de la ayuda a Europa

Los países beneficiarios podrán invertir los dólares fuera de los Estados Unidos

NUEVA YORK

3.—(CRONICA RADIO TELEGRAFICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA “EFE”, FRANCISCO LUCIENTES, PARA “EL IDEAL GALLEGO”).

El plan Marshall, que se llamará en su día oficialmente “European recovery program”, trata de dar forma práctica a un socorro yanqui de unos diez mil millones de dólares a países durante el año. Estos países en su reciente conferencia económica de París pidieron a Estados Unidos la suma de 22.440.000.000 de dólares que debían distribuirse en cuatro entregas hasta el año 1951 inclusive, pero el presidente sólo apadrinará ahora el primer plazo de ese socorro, porque constitucionalmente Gobierno y Parlamento aquí tienen que constreñirse en materia de gastos a los márgenes estrictos del presupuesto en curso, y no poseen atribuciones para gravar futuros presupuestos o hipotecar la acción de venideras legislaturas.

Desde luego esos diez mil millones de dólares no están aun otorgados ni mucho menos, ya que su concesión depende de lo que dispongan el Congreso y Senado de Washington convocados a este fin en sesión extraordinaria que comenzará el próximo día 17. Tampoco se han decidido aun, y por causa idéntica, las condiciones materiales en que se otorgarán esos auxilios, si en metálico o en mercancías, ni las condiciones jurídicas y financieras que han de exigirse de los beneficiarios.

El Gobierno de los Estados Unidos propondrá a su Congreso una conducta liberal sobre tales puntos a fin de impedir que la propaganda comunista logre nuevos argumentos tendiendo a demostrar que el “European recovery program” representa para los países socorridos una pérdida de soberanía mediante injerencias de los Estados Unidos en sus asuntos económicos. Así quizás se permita a los países beneficiarios invertir parte de aquellos dólares fuera de los Estados Unidos en

sus asuntos económicos. Así, quizá se permita a los países beneficiarios invertir parte de aquellos dólares de los EE. Unidos, en comerciar parcialmente con los productos que elaboren o produzcan mediante la ayuda yanqui, sin tener intervención en los fondos de su propia moneda con que deberán pagar simbólicamente a los Estados Unidos las compras de víveres, combustibles, fertilizantes...

Esta ayuda a Europa obligará a establecer en los Estados Unidos algunos controles en cuanto a la exportación que afectarán al acero, al carbón, al petróleo, a la maquinaria, al algodón y a los cereales, de modo, dicen, que habrá que imponer un cierto racionamiento interior sobre el conjunto industrial de materias primas, aunque ese sistema no ha de extenderse al público directamente, previendo a los norteamericanos de cartillas de racionamiento.

Las elecciones, primera reacción del pueblo inglés contra el Gobierno laborista

(CONTINUACION DE PRIMERA)

fuerza global del partido, en comparación con los resultados de años anteriores, en el transcurso de los cuales el conservadurismo tuvo que ceder posiciones hasta entonces consideradas inexpugnables.

LA CLASE MEDIA VOTO

CONTRA EL GOBIERNO

Una vez admitidas estas razones y situado el desastre de ayer en un plano local que en nada prejuzga de la opinión más generalizada que existe sobre el laborismo en el Poder, creemos francamente erróneo atribuir el resultado adverso de ayer a equivocaciones de la propaganda socialista o a la campaña difamatoria realizada por los conservadores. Al revés de lo ocurrido en 1945, con ocasión de las elecciones a disputar, la masa neutral de electores, de la clase media votó en contra del partido en el Poder, y ha demostrado hasta la evidencia que sin su apoyo no pueden existir ni política ni Gobierno socialista en Inglaterra. Este cambio en los sectores de la clase media encierra una gran lección para el Gobierno Attlee, porque ataca los fundamentos de las normas políticas y económicas en que estriban los grandes proyectos, sin cuya afortunada realización el país corre el peligro de hundirse al puesto de potencia de tercer orden. Creemos que Inglaterra siente cada

día con más fuerza el aislamiento a que la somete la política de mediación, el famoso término medio entre capitalismo y comunismo, entre Rusia y los Estados Unidos, y quisiera romperlo con pruebas más concretas de buena voluntad hacia sus esfuerzos pacíficos. El país sabe que sin ayuda exterior no podrá superar los años venideros de escasez, y no comprende por qué el Estado no busca cooperaciones que faciliten esta ayuda. En el ánimo de los que observan la actuación del Gobierno Attlee hay la creencia de que no ha sabido crear fuentes de riqueza, y ha frustrado con sus indecisiones la buena voluntad que existían en los Estados Unidos hacia su aliado de la guerra, encontrándose hoy por hoy Inglaterra en una situación de espléndido aislamiento que es un testimonio de debilidad para el mundo.

Antes y después del sábado existía y existe todavía un partido laborista fuerte y disciplinado y una masa considerable de opinión que le sigue fielmente. El sábado, una vez más, se demostró hasta la saciedad que el partido comunista es una cantidad irrisoria cuyos seguidores no tienen influencia alguna entre el obrerismo, pero creemos justo señalar que el resultado de las elecciones municipales no puede atribuirse a un factor determinado, sino a un cúmulo de circunstancias y criterios que necesariamente debe sintetizarse, afirmando que el Gobierno Attlee ha sufrido una mengua en la estimación pública y que este deterioro es lo suficientemente amplio socialmente para amenazar la preponderancia socialista en Gran Bretaña. Incluso en muchos centros obreros el triunfo conservador ha sido notable por lo inesperado. Destaca el obtenido en Manchester y en la región del Lancashire. Hay un refrán inglés que dice: “Lo que hoy piensa el Lancashire, mañana lo cree toda Inglaterra”. Las elecciones parciales pendientes para cubrir cinco puestos de diputados al Parlamento darán dentro de poco la prueba de lo que realmente cree Gran Bretaña.

INTERINO.

CANAS



Para volver los cabellos blancos a su color natural (rubio, castaño o negro) a los 15 días de darse una fricción diaria. Se aplica con la mano, como una loción cualquiera; no mancha la piel ni la ropa.

Evita la caspa y calvicie prematura.

PERFUME SELECTO

De venta en España, Portugal y América.

(C. S. núm. 8467.)

LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA

PUBLICIDAD N. 105 de 1947



LA TAQUIGRAFIA Y LA CALIGRAFIA

al alcance de todos matriculándose en nuestros Cursos de Enseñanza POR CORRESPONDENCIA. Solicite hoy mismo folleto gratis.

ACADEMIA ESYT

APARTADO 349 - SAN SEBASTIAN



VIVEROS DE ARBOLES FRUTALES

JOSE SEOANEZ

LA BAÑEZA (León)

Muy propios para clima frío y terreno pobre

Especialidad en manzanos

Precios económicos

Pida catálogos y propaganda gratis

Los Deportes

El Deportivo venció al Hércules de Alicante por 2-0

Los coruñeses pusieron en la lucha, de escasa calidad, mucha codicia y entusiasmo

Alepuz, el mejor jugador en el campo

Paseiro y Marquínez, uno en cada tiempo, marcaron los goles

ARBITRO: José María Rivero, de la Delegación guipuzcoana.

JUECES DE LINEA: Indalecio Garrido y Antonio Couso, de la gallega.

DEPORTIVO: Lestón; Ponte, Alepuz; García, Llana, Elzo; Gamonal, Guimerans, Paseiro, Oliveros y Marquínez.

HERCULES: Cosme; Soto, Carnicero; Ernesto, Robles, Carreño; Mena, Pina, Calsita, Gómez y Ruiz.

GOLES: Primer tiempo: Deportivo, 1 (Paseiro); Hércules, 0. Segundo tiempo: Deportivo, 1 (Marquínez); Hércules, 0.

SAQUES DE ESQUINA: Deportivo, 8; Hércules, 3.

UN PARTIDO DE POBRE JUEGO

Siempre suele ocurrir así cuando la lucha resulta trascendental, por lo menos para uno de los contendientes. Y la de anteayer lo era—y mucho!—para el Deportivo, especialmente. Porque perder un punto tan sólo ante el "líder" del grupo significaba mucho más de lo que creen cuantos piensan que aun queda mucho camino que andar en la Liga.

Abundo, por tanto, el nerviosismo y, como consecuencia, sólo alguna jugada aislada fué de calidad. En los demás minutos de la lucha se abusó del patadón y del "tirar para delante" fuese como fuese. Pusieron los blanquiazules en ella mucho entusiasmo y coraje, eso sí, y fueron superiores a los rivales, a los que debieron batir por más tantos, y no nos referimos sólo al "penalty" que malogró Marquínez, a los 17 minutos, disparando alto, flojo y desviado, aunque en su desahogo anotemos que dió con la bota en el suelo y que... no debió tirarlo él nunca—pese a que en los entrenamientos los ejecute a la perfección—habida cuenta de su alojamiento y escaso control de la pelota. El Deportivo tuvo, además, otras ocasiones de marcar, que unas veces frustró Cosme y otras los... imponderables.

Sobre todo en los primeros veinte minutos, los jugadores coruñeses se impusieron por completo a sus adversarios, gracias, principalmente, al acierto de Llana, que cortaba todos los balones por alto, sirviéndolos en corto a la delantera, donde los interiores le ayudaban muy poco, perdiendo casi siempre la pelota. A los 12 minutos se tiró un golpe indirecto dentro del área, que remató espléndidamente Guimerans y que Cosme desvió a "córner". Sacado éste por Marquínez logró PASEIRO el primer tanto, de un precioso remate en el aire, sobre la marcha. A los 17, Gamonal se filtró peligrosamente, siendo zancadilleado por Carnicero, señalando Rivero "penalty", que, como ya queda dicho, malogró Marquínez. Poco después es Soto quien incurre en idéntica penalidad al recoger con el ante-



Urquiri, entrenador del equipo del Real Club Deportivo, recibe, con sus muchachos, los aplausos del público por el triunfo alcanzado frente al Hércules alicantino

brazo un balón que se le iba, sin que la falta fuese señalada, y, por último, tuvo lugar en esta parte la más brillante y espectacular jugada: un maravilloso cabezazo de Paseiro, desde fuera del área, fuerte y muy colocado, que Cosme, en magnífica estirada, desvió a "esquina".

Después del descanso el juego des-

Desde la banda

Ignoro la extraña relación que hay entre el "Día del Club" y los kilómetros de vendaje.

El día en que el socio pague debe denominarse día del... masajista.

Carnicero incurrió en "penalty" por una falta a Gamonal. Debíó tirarlo cualquiera.

Cualquiera que lo hubiese convertido en tanto, claro.

Lo más peligroso del equipo contrario fué su ala derecha. Pero Alepuz estuvo hecho un verdadero león.

Sin ser, precisamente... Carnicero.

¿Se fijaron ustedes en aquellas dos estiradas consecutivas de Lestón en busca de la pelota?

Dos saltos de delfín como para hacerle heredero de la corona de Francia.

Decepcionó el Hércules por su ineptitud ante el marco. Olvidó, por lo visto, la maza.

El verdadero hércules, ensangrentado y renqueante, fué Llana.

El gol de Marquínez fué logrado en un alarde de serenidad. Por lo "frio", algunos creyeron a Oliveros autor del segundo tanto deportivista. Y es lo que dice el extremo izquierdo blanquiazul: —¡Así cualquiera! Pero un "penalty" con la portería cegada por los ojos de todos los espectadores...

En Córdoba, Ponte y Llana fueron las víctimas y hubo "Día del Club". Y en el Estadio, en idéntica solemnidad, volvieron a serlo...

No damos nada por el pellejo de los dos deportivistas, si el equipo se pone de moda.

Málaga y... Rivero, el próximo domingo.

¡Vaya trago que le espera al Deportivo!



ALEPUZ

oendió aun más de calidad. Durante unos minutos los alicantinos nivelaron la lucha, pero entre su ineficacia ante la puerta y la barrera Ponte-Alepuz, no lograron el empate que buscaban, sino que, por el contrario, a los 13 minutos

(Continúa en la siguiente plana)

EN LOS VESTUARIOS

Rubio y Urquiri consideran que el Deportivo mereció la victoria

Al acabar el encuentro, entramos en la caseta del árbitro, quien nos manifestó que le estaba prohibido dar opiniones acerca de los encuentros que dirige.

—Además—añadió—los árbitros somos quienes menos cuenta nos damos de la actuación de los equipos, debido a tener que estar siempre pendientes de las faltas que se cometen.

En el vestuario de los alicantinos se respiraba el disgusto consiguiente por no haber alcanzado la victoria.

Abordamos al entrenador, Gaspar Rubio, quien nos dijo:

—Me gustó el Deportivo. Jugó con mucho entusiasmo y mereció ganar. El estado del campo nos perjudicó bastante, pues el balón resbalaba y mis jugadores no están acostumbrados a jugar así. Encontré injusta la decisión del árbitro, expulsando a Robles. En general, el partido se jugó con corrección.

En el departamento deportivista, la animación y la alegría flotaban en el ambiente. Gran número de aficionados felicitaban efusivamente al entrenador y a los jugadores.

Interrogamos a Urquiri, que nos contestó así:

—Me siento emocionado después de la prueba de cariño que acaban de darme equipistas y aficionados. En cuanto al partido, creo que debimos ganar por más tantos. Mereció el Deportivo la

SINTESIS DE LA JORNADA

El Celta y Deportivo en cabeza de sus grupos

Para los gallegos sigue la racha de victorias en la Liga; porque victoria, y de las de mérito, es ese valiosísimo punto que el Celta arrancó en Las Corts al Barcelona, frenando a éste en su marcha hacia el primer puesto y manteniéndose en él el once olívico, cada vez en mejor forma y con más moral. Por su parte los deportivistas, al desembarazarse del "líder" de segunda división, logran un triunfo importante y consiguen—gracias al empate del Córdoba en Valladolid—encaramarse en el puesto de vanguardia, empatado a puntos reales y "positivos" con los vallisoletanos.

La jornada del domingo fué pródiga en resultados sorpresa, porque esa derrota del Atlético de Bilbao en San Mamés, ante un Español que marchaba a la cola y cuyo equipo iba dando tumbos, no sería prevista ni por los más fanáticos "hinchas" del club catalán, aun teniendo en cuenta que los bilbaínos tampoco vienen distinguiéndose en el torneo.

Marchan con paso firme, el Sevilla, que arrancó un punto en Alcoy, y el Valencia, vencedor neto del Sabadell en Mestalla, mientras los equipos astures siguen la cuesta abajo, en el Gijón francamente alarmante, ya que todavía no ha conseguido ganar un partido.

El Madrid, con un equipo de circunstancias, se desembarazó holgadamente de la Real Sociedad, pese a las ventajas... defenstras de la "W M", tática que Díaz—el preparador de los donostiarros—lleva imponiendo a sus chicos desde hace mucho tiempo.

En la segunda división las sorpresas fueron aun mayores, y no nos referimos al empate de Valladolid, pues, contra lo que pudiera parecer, podía preverse, ya que el Córdoba es de los mejores conjuntos del grupo. Al hablar así miramos, principalmente, para la Condovina y para Castellón, donde dos "modestos"—el Badalona y el Málaga—obtuvieron la victoria contra todo pronóstico, "alfombrando" notoriamente el terreno al Deportivo.

La victoria que el sábado alcanzó el Mestalla sobre el Ferrol por 16-5!, puede revelar la recuperación de Caiero y demás atacantes, pero proclama, en cambio, la fragilidad del trio defensivo verde, porque, la verdad, que los delanteros marquen fuera de casa cinco goles y que no basten para ganar... Pero la jornada complica la situación de los ferrolanos, tanto por su derrota en Valencia, como por los triunfos del Málaga y Badalona. Mas aun pueden pasas muchas cosas, para que los departamentales puedan sentirse ya descorazonados.

Los triunfos de Mallorca y Granada, aunque difíciles, fueron, con el del Deportivo, los más... lógicos.

En nuestro grupo de la tercera división, no pudo esta vez el Juvenil con el Berbés—"sucursal" del Celta—aunque se debiese la derrota a la ineficacia del ataque. Con ella pasa el equipo vigués a la cabeza, empatado a puntos y con el mismo haber "positivo" que el Pontevedra, que anteayer "aplastó" a la Ponferradina, portador del "farolillo rojo".

Magnífico el triunfo de la Lucense sobre la Maestranza de León, en esta capital, y destacable el esfuerzo del Arsenal, que logró batir a la C. Leonesa, hasta el momento "líder" del grupo; mientras que pueden considerarse normales los resultados de los restantes partidos, incluso el 5-0 de Orense.

PACO.

El Juvenil derrotado por el Berbés (0-3)

VIGO, 3. —No mereció el Juvenil la derrota encajada ayer, frente al Berbés, porque jugó mucho, y en la segunda parte, sobre todo, ejerció un dominio persistente. La delantera, muy bien conducida por Díez, careció sin embargo de efectividad para el tiro. Después, la merma que sufrió el equipo coruñés en sus efectivos, por expulsión de Maristany y lesión de Pita, le impidió reaccionar en forma que pudiera lograr siquiera un gol, que por juego mereció.

Le marcaron el primer tanto a Otero, a los 35 minutos, en una jugada de fuera de juego, que el árbitro no señaló. Poco después, Atienza obtenía el segundo. Así se llegó al descanso.

En el segundo tiempo, presionó fuertemente el Juvenil, que durante 25 minutos mandó por completo en el campo, pero, como decimos antes, no acertó en el tiro al marco.

Cuando faltaba un cuarto de hora para terminar, al sacarse un córner contra el Juvenil, Maristany empuja al

extremo derecho contrario, Moncho, y el árbitro castiga con penalty a los coruñeses. Tirada la falta por Venancio, es el tercer tanto vigués. Poco después, chocan en el centro del campo Moncho y Maristany, y el árbitro expulsa al medio del Juvenil. En los últimos minutos Pita sufre un golpe en la cabeza y tiene que abandonar el terreno de juego.

Del Juvenil, jugó bien Longueira, Díez, la defensa y Otero.

Los equipos alinearon así: BERBÉS: Meca; Cabelro, Gato; Venancio, Josechu, Lago; Moncho, Juanín, Atienza, Vasco y Gayoso.

JUVENIL: Otero; Lemus, Pita; Ricardo, Longueira, Maristany; Idallo, Fernández Otero, Ponte, Díez y Carrillo.

RON BACARDI

CURSO DE TRIBUTACION

UNICO EN ESPAÑA QUE PUEDE SEGUIR DESDE SU DOMICILIO

INSTITUTO de CONTABILIDAD MADRID

PATROCINADO POR ACADEMIA BUGALLO GLORIETA DE QUEVEDO, N.º 7. MADRID.

Champán INVICTO

El beraldo de su distinción: MONTABER

PHILIPS Mejores no hay

MARCADOR Magnífico empate del Celta en Las Corts

PRIMERA DIVISION
 Valencia, 4; Sabadell, 1
 Atlético Bilbao, 1; Español, 2,
 Oviedo, 2; Atlético Madrid, 2,
 Alcoyano, 1; Sevilla, 1,
 Tarragona, 5; Gijón, 0,
 Real Madrid, 3; Real Sociedad, 0,
 Barcelona, 3; Celta, 1.

CLASIFICACION
 J. G. E. P. F. C. P.

Celta	6	4	2	0	16	6	10	+4
Valencia	6	5	0	1	15	7	10	+4
Sevilla	6	3	0	13	4	9	+3	
Barcelona	6	3	0	11	6	9	+3	
A. Madrid	6	2	3	1	8	6	7+1	
Tarragona	6	1	4	1	11	11	6	
R. Madrid	6	1	4	1	11	11	6	
Alcoyano	6	1	3	2	7	9	5-1	
R. Sociedad	6	2	0	4	8	12	4-2	
A. Bilbao	6	1	2	3	8	14	4-2	
Oviedo	6	1	2	3	6	20	4-2	
Sabadell	6	1	2	3	0	23	4-2	
Español	6	1	1	4	8	14	3-3	
Gijón	6	0	3	3	4	12	3-3	

SEGUNDA DIVISION
 Castellón, 6; Ferrol, 5,
 Muroia, 0; Badalona, 1,
 Castellón, 0; Málaga, 2,
 Deportivo, 2; Hércules, 0,
 Valladolid, 2; Córdoba, 2,
 Mallorca, 3; Baracaldo, 2,
 Granada, 3; Levante, 2.

CLASIFICACION
 J. G. E. P. F. C. P.

Deportivo	6	4	1	1	16	6	9	+3
Valladolid	6	4	1	1	13	7	9	+3
Hércules	6	4	0	2	16	7	8	+2
Málaga	6	3	1	2	16	12	7	+1
Nurcia	6	2	2	2	11	9	6	
Badalona	6	3	0	3	15	19	6	
Castellón	6	3	0	3	18	21	6	
Levante	6	2	1	3	19	13	5-1	
Córdoba	6	1	3	2	9	7	5-1	
Granada	6	2	1	3	8	12	5-1	
Castellón	6	2	1	3	12	17	5-1	
Mallorca	6	2	1	3	9	18	5-1	
Ferrol	6	1	2	3	11	15	4-2	
Baracaldo	6	2	0	4	9	15	4-2	

TERCERA DIVISION
 Barbés, 3; Juvenil, 0,
 Pontevedra, 7; Ponferradina, 0,
 Arosa, 2; Santiago, 0,
 Arsenal, 3; C. Leonesa, 2,
 Maestranza, 3; Lucense, 4,
 A. Zamora, 2; Lemos, 0,
 Orensana, 5; Betanzos, 0.

CLASIFICACION
 J. G. E. P. F. C. P.

Oviedo	6	3	3	0	18	5	9	+3
Pontevedra	6	3	3	0	18	6	9	+3
A. Zamora	6	4	0	2	16	6	7	+2
C. Leonesa	6	3	2	1	16	8	8	+2
Orensana	6	3	1	2	15	14	7	+1
Juvenil	6	3	1	2	10	10	7	+1
Arosa	6	3	0	3	6	40	6	
Lemos	6	2	2	2	8	6	6	
Arsenal	6	2	2	2	9	10	6	
Lucense	6	2	2	2	11	14	6	
Santiago	6	2	0	3	4	19	4	-2
Maestranza	6	1	1	4	6	14	3	-3
Betanzos	6	1	1	4	3	14	3	-3
Ponferradina	6	0	2	4	5	19	2	-4

FUTBOL MODESTO
 Galicia Gaitera, 1; Sin Querer S. D., 2
 Liceo de Monelos, 5; Deportivo Can-
 1.

BARCELONA, 3.—Barcelona, 1 (Escolá); Celta, 1 (Pahiño).
 BARCELONA: Velasco; Elías, Curta; Calbet, Sans, Gonzalvo II; Basora, Escolá, Badenes, César y Bravo.
 CELTA: Simón; Mesa, Salas; Gaitos, Alonso, Yayo; Retamar, Hermida, Pahiño, Zubeldía y Vázquez.
 Arbitro, bastante bien, Melcón.
 Imponente lleno ante la visita del líder. El Barcelona comienza volcándose sobre la puerta contraria. El Barcelona es el primero en marcar, por obra de Escolá, después de un barullo que termina el primer tiempo. En el interior azulgrana no juegan como el peligro a la puerta de Velasco. A los 23 minutos, a portero batido, Badenes chuta sin resultado. Continúa dominando los forasteros hasta que Pahiño se hace con el balón y marca el empate. La reacción inmediata del Barcelona fue ineficaz, porque el Celta se cierra a la defensa. Faltando un segundo, avanza solo Pahiño, dribla a Elías, burla a Velasco y chuta, pero cuando el tanto era inminente el poste salva el tanto.
 Se vió un buen partido con dos gunda, el Celta se adueña del campo y jugó a placer, por lo que el empate es justo. Bien en el Celta, el portero, día. En el Barcelona destacó el trio y César en la primera parte.—(ALFIL)

El Deportivo venció al Hércules por 2-0

(Continuación de la plana anterior)
 Gamonal avanzó veloz por su banda, sorteó a un par de adversarios y centró largo, recogiendo la pelota MARQUINEZ, quien, con toda calma batió por segunda y última vez a Cosme. Insistió Carnicero en sus violencias, secundándole García, que hizo una fea entrada a Gómez, y al replicarle éste, poco después, resultó lesionado, teniendo que retirarse del campo, para no volver—aunque su lesión, por fortuna, careció de importancia—y cubriendo su puesto Mena. Menudearon, entonces, los incidentes, sufriendo un fuerte encontronazo García, que pasó a extremo, Gamonal a interior y Guimeráns a medio

sas, pero ineficaces, arrancadas, y Oliveros—que resbaló continuamente—estuvo premioso y sólo sirvió algunos balones con su maestría de siempre. Tampoco García recordó al soberbio medio de otras tardes, y Elzo volvió a abusar del regate, aunque superó a su compañero.
 La figura del equipo fué, sin duda alguna, Alepuz, que estuvo realmente imenso. Ni un fallo, jugando de cabeza y a ras de suelo, entregando, asimismo, la pelota al despejaria; en fin, perfecto. Junto con él, Ponte completó el recio baluarte que protegió a Lestón, al que casi siempre llegaron los balones lanzados a distancia. Porque Ponte estuvo valentísimo, salvando de cabeza con singular arrojo dos situaciones comprometidas, en una de las cuales recibió un fuerte golpe en el ojo, que le mermó facultades, sin que le impidiese seguir actuando excelentemente.
 El portero deportivista comenzó nervioso, pero ya en la primera parte hizo una gran parada a escalofriante remate de Mena, para repetir en las contadas ocasiones en que fué inquietado, sus brillantes intervenciones. Liana, comenzó descolgando mucho, pero luego al volver a abrirse la pérdida de Córdoba, mandando abundante sangre, se apagó algo, si bien estuvo acertado y batallador.

En el ataque, el mejor fué Paseiro, y eso que se le dió poco juego aprovechable. El gol, el remate de cabeza y algunas otras intervenciones, llenas de fogosidad y valentía, acreditan ya su valía. Le siguió en méritos Gamonal, que en la primera parte, sobre todo, sacó excelente provecho de la vulnerabilidad de Carreño y Carnicero, internándose y centrando muchos balones, y Marquinez, como siempre, algunas de cal y muchísimas de arena.

EL HERCULES DE ALICANTE
 Nos defraudó el conjunto alicantino, y si, desde luego, estaba por méritos propios en el primer puesto, creemos ya, sin duda alguna, que el Deportivo debe ascender a la primera división, porque aun en una tarde de rendimiento escaso, le superó netamente.
 Destacan en el Hércules su portero, que demostró una clase poco común y una gran seguridad; el medio derecho, Ernesto, y el centro, Robles—con el portero, el mejor de su bando—y en el ataque se mostraron peligrosos Mena y Pina.

JOSE MARIA RIVERO
 El excelente árbitro galpuzcoano estuvo desafortunado anteaer. Y sobre todo falto de autoridad. El partido se le fué de las manos por sus excesivas contemplaciones con Carnicero, primero, y después con García y Gómez—aunque éste se eliminó a sí mismo—También pasó por alto una mano clarísima de Soto dentro del área. Mas lo peor, repetimos, fué su blandura en las violencias. ¡Y eso teniendo a mano ese tan rígido Reglamento de sanciones...!

FRANJILLA.
Baloncesto
 AJUSTADA VICTORIA DEL S. LUCIA
 Difícil, sumamente difícil, le resultó al Santa Lucía su encuentro del domingo, contra el Español; muy lejos estábamos de sospechar que un partido que prometía tanto fuera tan malo, pero el agua encharcó la "cancha" y no hubo manera de hacer buen juego. Nada se puede objetar al triunfo del Santa Lucía, pero tampoco correspondía que fuera por más diferencia que la que fué, 10-8; esta que consiguió en los últimos momentos del partido, Abel.
 Anteriormente el Imperio derrotó a la Fábrica por 29-7, y lo mismo que en el anterior partido la lluvia hizo que no pudiese verse nada de baloncesto, cosa que probablemente hubiéramos visto de estar el campo seco.
 En los dos partidos jugados, se vió que los jugadores hacían todo lo posible para controlar el balón y los "patinazos" y tácticas se sucedían sin cesar.
 En ambos gamaron mercedemente Santa Lucía e Imperio, porque en fin de cuentas y dentro de la mediocridad de sus actuaciones, fueron superiores.

EME.
 La clasificación general, después de esta primera jornada queda establecida de la forma siguiente:
 J. G. P. F. C. P.

1.º Imperio	1	1	0	29	7	2
2.º Santa Lucía	1	1	0	10	8	2
3.º Español	1	0	1	8	10	1
4.º Fábrica de Armas	1	0	1	7	29	1



Al gran Ricardo Zamora le ha sumido en un mar de confusiones el británico Mr. Bagge.

Porque ahora resulta que la "W M"—la panacea del futbol—ha sido desechada por no servir más que para defenderse.
 ¡Oh el insondable secreto de las tácticas!

En La Coruña estábamos de vuelta. Y Zamora debía estarlo también.
 ¿No fué la "W M" la que puso en juego el Deportivo cuando se enfrentó al San Lorenzo de Almagro?
 Pues más juego defensivo...

En Bilbao no querían nada con aquel sistema, pero, según los cronistas madrileños, el Atlético lo adoptó el último domingo en el Estadio Metropolitano.
 ¡Claro! Tenía que defender el gol de ventaja... y defenderse de los "incontrolables"...

De todos modos si los "leones" de San Mamés estuvieran a punto de claudicar, vistos sus fracasos de esta temporada, la llegada del mister va a suponer un frenazo a las cuatro ruedas.
 ¡Y el futbol español se verá obligado a levantar un monumento de categoría a Mr. Bagge!

Como autores del "descubrimiento" vamos a patentarlo, por si con él llegamos a alcanzar la celebridad.
 Nos referimos a la táctica que no falla: la "A B C". Consiste en marcar siempre más goles que los que el contrario consigue...

Otro excelente sistema de juego, es el de combatir con tesón, velocidad y clase durante los noventa minutos. Disparar "raso, fuerte y colocado". ¡E impedir que el rival haga lo propio!
 ¿Existirá cosa más sencilla?

¿Quieren ustedes saber lo que ocurrió entre el Celta y el Deportivo, con relación a Pedrito?

Pues ahí va. Que la Directiva celta pidió audiencia a la deportivista. Que ésta, por sus muchas ocupaciones, no pudo darle hora. Que entonces los representantes de la Junta olímpica cogieron del brazo a Pepe Torres para que les presentase a Ignacio Baeza en su despacho profesional. Que éste les habló particularmente. ¡Y nada más!

¿Quiere esto decir que estuvieron hablando las dos Directivas?
 Pues entonces erraron quienes dijeron y siguen diciendo otra cosa.
 PACO.

El Arsenal derrota a la Cultural Leonesa en el Inferniño

El pasado domingo se jugó en El Inferniño el encuentro de tercera división: el Arsenal F. C. y Cultural Leonesa, que terminó con victoria local por 3-2.
 A las órdenes del colegiado coruñés Sr. Fernández Grien, los equipos alinearon así:

CULTURAL: Guerra; Peñalosa, Bilbao; Mull, Severino, Romero Oliveros, Adolfo, Toviño, Idarmo y Chantada.
ARSENAL: Nando; Brage, Rivera; Cachaza, Filgueira, Nito; Landeta, Cobelo, Pontoni, Popeye y Cagigao.

A pesar de la forma en que venía al Inferniño la Cultural, en calidad de líder, no dudaron un solo momento los muchachos ferrolanos en lanzarse a una ordenada y entusiasta lucha, para hacerse enseguida los dueños absolutos de la situación. En los 90 minutos de la contienda, el dominio del Arsenal fué completo y de no haber sido por la poca fortuna, e, tanto a su favor arrojaría un número más elevado. Destacaron en la delantera blanca, sus extremos y delantero centro. En la media Filgueira y Cachaza, este último cada día mejor, para ir tentándolo en cuenta. Muy bien la defensa, si bien sufrieron algunos fallos; y algo nervioso Nando. En general todos se batieron con enorme entusiasmo y merecieron el aplauso de toda la afición.
 La Cultural Leonesa, al menos por lo que le vimos en El Inferniño, apenas dió sensación de conjunto, ni tampoco justificó su calidad de líder.
 Marcó primero el Arsenal a los catorce minutos por mediación de Landeta, empatando la Cultural a los cuarenta, por mediación de su interior derecho Adolfo, terminando con empate a uno la primera parte, no sin antes haber estado a punto de marcar de nuevo los locales, que en los últimos minutos de este tiempo tuvieron sometida la portería forastera a un constante forcejeo.
 En el segundo tiempo volvió a marcar Landeta de un tiro espléndido y esquinado a los 18 minutos, y Pontoni logró el tercero a los 23. El segundo tanto de los leoneses lo consiguió Severino de un tiro directo al ángulo desde fuera del área, que el portero pudo detener de haberse dado cuenta de la trayectoria del balón que suponía iba fuera.
 El arbitraje del señor Fernández Grien sufrió algunos defectillos, pero no perjudicó a ningún bando.
 El juego se desarrolló con la mayor corrección deportiva.—KINSO.

Para suscripciones en LUGO, a
EL IDEAL GALLEGO
 en la Administración de Loterías n.º 2
 Plaza de España, 19

FUNDADOR

EL PRIMER

COGNAC

ESPAÑOL

COGNAC

FUNDADOR

DOMECO

Se vende en Carballo
 el edificio donde está instalado el Nuevo Hotel, con o sin traspaso del mismo. Magnífico edificio de moderna construcción, situado en la esquina más céntrica de esta villa. Se dan facilidades de pago. Informarán en el Nuevo Hotel. Teléfono núm. 19. CARBALLO.

GABARDINAS
 Trincheras, Reversibles, Canadienses
 Los mejores surtidos y precios, en caballero, señora y niño
 Visite Vd. nuestras recientes instalaciones de confección
San Andrés, 13 IZQUIERDO Teléfono, 2367

ESCOBILLAS
 PARA TODA CLASE DE MAQUINARIA ELECTRICA Y AUTOMOVILES
FABRICANTE: C. MOSTOLES, S. A. **DISTRIBUIDORES:** APLICACIONES Electromecánicas, S. A.
 Carbones Eléctricos Geller
 AGENTE GENERAL de VENTAS para GALICIA y LEON:
ENRIQUE SEOANE LOPEZ
VELAZQUEZ MORENO, 44-Tel. 1168-VIGO
 Exp.

Inglaterra y sus fantasmas

(CONTINUACION DE DECIMA)
 terra anuncia un déficit de casi mil millones de libras esterlinas. Todo esto ha obligado a Inglaterra a una severa política de restricción en las importaciones que han llevado al pueblo inglés a una etapa alimenticia y económica más dura que en los peores meses del año 1940. Por si fuera poco todo esto, la escasez de divisas obliga actualmente a Inglaterra a la venta de sus últimos reservas auríferas: recientemente treinta y seis millones de libras esterlinas en oro se trasladaron a las cajas de los Estados Unidos. Según los técnicos financieros no tardará mucho tiempo sin que las arcas de oro del Banco de Inglaterra hayan pasado a la historia.

LOS PROBLEMAS SOCIALES

La política social del régimen laborista ha conlucido a una auténtica anarquía laboral. Las nacionalizaciones de las grandes industrias —como la del carbón— es ya hoy un fracaso evidente. La producción de carbón disminuye diariamente en proporciones aterradoras. En la primera semana del mes de septiembre se obtuvieron en las minas inglesas 1.700.000 toneladas menos que en el mismo período de 1946. Las huelgas, mineras recientes han representado pérdidas superiores a las 100.000 toneladas diarias. La frase de Morrison a los mineros no deja de tener significados trágicos: "Hemos nacionalizado las minas. Ahora hace falta que vosotros os nacionalicéis".

El caos industrial económico ha repercutido también en medidas drásticas que han caído con pesadumbre sobre el pueblo que más se vanagloriaba de su libertad política y laboral. Hoy Inglaterra para resolver sus angustiosos problemas, ha impuesto el servicio obligatorio de la mano de obra con un gigantesco plan para aumentar las producciones especiales para la exportación. Todos los hombres de dieciocho a cincuenta años y las mujeres de quince a cuarenta, han sido movilizados para este fin. Con la drástica medida, la famosa libertad inglesa ha sido vendida por la fuerza y la conciencia liberal por el socialismo.

Un político inglés dijo en cierta ocasión que Inglaterra se apoyaba en cuatro bases: La Corona, la Real Marina, las Cámaras, y las Editoriales del "Times". Tres de estos símbolos han visto últimamente cruzar sus cimientos. El "Times" ha perdido, como el resto de los periódicos, debido a la escasez del papel y a la política de importaciones, gran número de sus páginas; las Cámaras —especialmente la de los Lores— serán pronto sometidas a modificaciones esenciales y la Real Marina —símbolo más puro de Inglaterra— se ha visto obligada a presentar en los próximos seis meses —gracias a la mala política de licenciamiento de tropas llevada a cabo por el Gabinete laborista— la más débil de todas las formaciones navales de su historia: una docena de cruceros, veinte destructores y unos pocos submarinos. Los demás navíos de Su Majestad —docientos de hombres— dormirán tristemente a las cadenas de sus fondeaderos.

Un "récord" de glotonería

Se come una gran bizcochada y un buen número de pasteles en pocos segundos

MURCIA, 3.—Un "récord" de glotonería ha batido ayer Juan García Tornel, que, por cierto, se apoda "El Paillo". Este, disgustado por la derrota del Murcia, entró con unos amigos en una confitería y, cuando ya había comido varios pasteles, preguntó: "¿Qué es aquello tan grande?" "Una bizcochada—le respondieron—. La masa solamente, pesa un kilo y veinte gramos". "Pues eso me lo como yo solo". "Si se lo come antes de que cuente cuarenta, pierdo cien pesetas", replicó el pastelero. La apuesta despertó curiosidad entre los allí presentes, y fue aceptada. En efecto, "El Paillo" comenzó a tragar y a tragar y antes de que llegase a contar el pastelero 27, se lo había comido.

También el pueblo inglés rechaza al marxismo

Por V. V. V.

Las dos semanas anteriores fue Francia la que proporcionó la sorpresa electoral. El domingo último correspondió a Inglaterra. Y en ambas

Cuando iba a recibir las cien pesetas, "El Paillo" prefirió seguir comiéndolas en pasteles con sus amigos Hoy manifiesta García Tornel que ha pasado la noche normal, y ha marchado a su pueblo, Beniaján, de donde es vecino.—(CIFRA).

fueron elecciones municipales, sin trascendencia parlamentaria directa, pero consideradas como sintomáticas de un profundo cambio de opinión en ambos países.

Lo de Francia fue fundamentalmente anticomunista. Había un partido de tipo centro pero no fue seguido en esta ocasión por el pueblo francés. El M. R. P. ha colaborado con el comunismo y se ha hecho ineficaz. Los franceses abandonaron el partido de Bidault para dirigirse a lo primero que surgiera con matiz anticomunista. Fue De Gaulle y a él se fueron.

Lo de Inglaterra ha sido más ordenado. Más comedido si se quiere. Y su matiz ha sido también un "anti", el antilaborismo. Aquí, sin embargo, las elecciones municipales no se han celebrado en todo el Reino Unido sino solamente en Inglaterra y en el País de Gales. Pero en ambos los laboristas han perdido alrededor de seiscientos cincuenta puestos, que han sido ganados por los conservadores. La democracia británica procede menos apasionadamente que la francesa. No se ha dirigido a nuevas formas políticas. Le ha bastado correrse hacia el partido contrario al socialismo —el conservador— esperando de él quizá, o mejor aun, amonestando de ese modo al laborismo por su política socializante y de restricciones sin contrapartida de superproducción...

Y en ambos casos—Francia e Inglaterra—los triunfantes electorales han coincidido: De Gaulle y los conservadores británicos han perdido cada uno por su lado a su Parlamento respectivo que considere el hecho como síntoma y prepare su propia disolución para convocar nuevas elecciones generales. Ninguno de los dos lo hará Francia con un voto exiguo pero democráticamente mayorista a favor del Gobierno Ramadier, ha prolongado la vida de la Asamblea Nacional hasta el verano que viene por lo menos. Inglaterra acaba de conocer la primera explicación laborista de la derrota: "No ha sido verdadera derrota sino simplemente "retroceso" local de las masas ante las dificultades económicas. Para el laborismo la pérdida de 650 puestos municipales—y la pérdida de varias grandes poblaciones de mayoría laborista anteriormente—no es nada en comparación con los millares de puestos que ganaron en las elecciones municipales que precedieron al triunfo que les llevó al Poder. Claro que entonces se trataba de todo el Reino Unido y ahora solamente de dos circunscripciones. Pero... ahí está la explicación.

Mas a pesar de todas las explicaciones, "algo" debe haber preocupado al laborismo por cuanto, ayer noche se reunió la Comisión electoral del partido—de la que forman parte varios ministros, y entre ellos Attlee, que no pudo asistir—para estudiar el fracaso de las elecciones municipales. Acaso sea esta nueva advertencia un síntoma de los tiempos. Los pueblos comienzan a ver con recelo la política marxista—las últimas consecuencias del marxismo—sea socialista o comunista y así y allá el mundo va estando "de vuelta" de unas promesas que, a la hora de llevarlas a la práctica, terminan convirtiéndose a los pueblos—incluso a los más ricos y de mejor nivel medio de vida—en conjuntos homogéneos de "proleta-



(CONTINUACION DE DECIMA)

Compuse un gesto tristísimo, para darle a entender que me solidarizaba con su dolor. Pero él sonreía ya melancólicamente y me ofrecía este severo dictamen.

—Yo te lo fio. Si en las edades futuras se preocupan de averiguar quienes fueron, hasta entonces, los seres más desdichados del planeta, habrán de convertir los sabios que ese honor no se podrá desvincular jamás de quienes vivimos en el siglo XX y dentro del siglo XX en este año de 1947.

—¡Por Dios, Juan! —protesté sin demasiada energía—. Comprendo que estés impresionado, pero acaso exageras. La civilización se halla a su apogeo. Medicinas prodigiosas esperan a los enfermos graves y realizar en ellos verdaderos milagros. Cualqueter dolencia que padezcas encontrará hoy un eminente especialista, dispuesto a vencerla. Ilustres juriconsultos velan por la defensa del Derecho. Y la libertad ciudadana no es una conquista maravillosa? Piensa cuán desagradable hubiera sido vivir en aquellos siglos en que los hombres se desangraban para lograrla. En cuanto a los pueblos, ya no están amenazados. Poderosas asambleas internacionales se reúnen con el exclusivo objeto de garantizar la facultad que se les reconoce de registrarse ellos mismos, sin ajenas intromisiones. Luego, la comodidad, el "comfort", ¿no son renglones importantes? Raudos aviones, te trasladan en un abrir y cerrar de ojos a Nuevo Mundo. Existen lujosos automóviles, en los que resulta maravillosamente fácil cruzar España. Y la "radio" el teléfono, ¿no nos ayudan a ser felices? Ciertamente los mariscos están caros, pero... Mira —ofrecí— voy a regalarte un libro estupendo: "La dicha de vivir", de

Lubbock. Está impregnado de un suave epicureísmo que te hará mucho bien.

Juan D-minguez me contempló con evidente compasión y se lanzó a justificar su teoría:

—Siempre fué peligroso presentar esta vida como un paraiso—dijo—, pero hoy resulta estúpido, además. No se si la civilización ha llegado a su apogeo. En todo caso, me consta que de ella, de sus ventajas y sus excelencias, no disfruta sino una minoría insignificante. No analizo las causas. Cito los efectos. Dices que existen medicinas prodigiosas y médicos eminentes. Para el ochenta por ciento de los humanos, tanto daría que siguiéramos en la época de los sangradores y las san guijuelas. ¿De qué le servirá a un enfermo saber que la meningitis tuberculosa se cura con la estreptomycinina, si no dispone de la estreptomycinina? Estimo que estos remedios heroicos debieran ocultarse hasta que pudieran expenderse en las farmacias, con la misma facilidad que el bicarbonato. Me consta que hay grandes sabios en el campo de la Medicina, pero no te desee que necesites urgentemente sus servicios, porque no serán ellos quienes te los pueden prestar. Hay demasiados enfermos para unas cuantas gloriosas figuras. Del Derecho y de la libertad de los pueblos hablabas... No está mal. Dudo que el Derecho haya sufrido nunca tantas violaciones y que la libertad ciudadana y la facultad de autodeterminación de las naciones se hayan visto jamás tan vilipendiadas como ahora. La fuerza no se emplea para amparar al Derecho, sino para violarlo. En esas Asambleas Internacionales de que hablabas, deben saber algo de esto. En cuanto a la comodidad y el "comfort" a que aludías, la realidad no es que el mundo se ha hecho pequeño, como dicen, sino que, de pronto, las ciudades se han quedado grandes. Si lo piensas bien poco te importará saber que el "Clipper" atraviesa en unas horas el Atlántico, si tú necesitas solicitar con diez días de anticipación un billete para La Coruña. Y esos raudos y poderosos automóviles que te admiran, ¿son para tí algo más que un sueño? Tú no serías más feliz si no los hubieran construido, porque a tí únicamente te cabrá la dicha de alcanzar si la Providencia te favorece, un vehículo y renouante taxi, con medio siglo de antigüedad. El teléfono... Si es un gran invento. Pide que te instalen uno y toma asiento.

—De todos modos—rebatí—el progreso es un hecho. Algún día se será este desbarajuste económico de hoy.

Pero él insistió con terquedad: —Mientras tanto, nuestra desgracia resulta evidente. Precisamente porque es innegable que hemos alcanzado un alto grado de civilización, se hace mayor el infortunio. Somos Tántalos modernos. El agua que podría calmar nuestra sed la tenemos cerca casi al alcance de los labios. Pero ni siquiera logramos humedecerlos. Y en cuanto a que el progreso sea cierto, habría mucho que hablar. Más importancia que el perfeccionamiento de las máquinas —el progreso industrial— tiene la perfección del alma: el progreso moral. ¿Somos mejores? ¿Más caritativos? ¿Más humildes? ¿Más los orgullosos? Me negué a proseguir la discusión. Al fin, yo no tenía la culpa de que a aquel hombre le hubiera parecido un convite excesivamente caro.

(Prohibida la reproducción).

Futbol modesto

El domingo triunfaron el Sin Querer y el Liceo

Con bastante público, a pesar de la inolemenca del tiempo, se celebraron en La Granja los partidos correspondientes a las semifinales de Copa.

Realizó el Galicia un partido muy flojo y el Sin Querer hubiera aprovechado debidamente su mala actuación, a estas horas estaría virtualmente eliminado; pero tampoco los de San Roque se encontraban en su día y aunque merecieron el triunfo, por el mejor juego desarrollado, los dos goles que obtuvieron fueron a causa de malos fallos de la defensa gallega.

El Gaitera logró su gol por mediación de Carlos que remató espectacularmente un buen centro de Edreira. El arbitraje de Páramo, en un ensaño no sin dificultades, estuvo bien.

A continuación saltaron al campo el Liceo de Monelos y el Deportivo Candá. A pesar del mal estado del terreno, ambos "onces" se emplearon con verdadero entusiasmo, imprimiendo desde el principio, un rápido tren a la lucha.

A poco de comenzar logra el Monelos su primer gol, por mediación de Tito y vienen pronto las jugadas desgraciadas de la defensa de Candá, que habían de dar al Liceo, ese abultado tanteo que lo convierte en virtual finalista. En efecto, en un avance de la delantera "rojilla", Canosa, aprovechando muy bien una indecisión de zaga contraria, envía en tiro impreciso el balón a las mallas, agudándose el segundo gol y es el mismo jugador el que logra el tercero en jugada similar. Luego Tito vuelve a marcar, al cabecear, muy oportuno, un balón rechazado deficientemente por una defensa enemiga. Por su parte Candá logra salvar su honor al "conver" Gilbert en un castigo máximo. Termina esta primera parte con 4 a 1 favorable al Monelos que vieron menudado su conjunto al ser expulsado Tito por agresión.

En la segunda parte los de la Torre, favorecidos por su superioridad numérica, se emplearon con más acierto, llegando a dominar con bastante intensidad, pero volvieron a ver porforada su meta por una pifia lesa guadameta, muy bien aprovechada por Canosa.

El Liceo volvió a poner de manifiesto su perfecto ensamblaje, sobre todo en sus líneas defensivas. "Vasco" mostró un excelente partido, jugando a la forma más eficaz, sin perder la pelota y sirviendo balones con un perfecto sentido de la jugada. También destacaron Blas, Canosa y Tito en tiempo que actuó. Por el Candá, bertó fué el mejor, aunque en el trimerías del encuentro el árbitro expulsó por practicar juego violento. La labor del árbitro Mosquera, fué excelente.—LOUREDA.

rios" y de arruinados. Inglaterra es un ejemplo. Al menos, el mismo día que los conservadores derrotaron a los laboristas en las elecciones municipales, el ministro laborista Stafford Crips en un llamamiento al pueblo británico le pedía trabajar más y más para poder vivir, "porque ahora—dice—palabras del propio Stafford Crips—no hay unos con mucho y otros sin nada, sino que ahora todos estamos sin nada...". Este ha sido el resultado que aún los pueblos más ricos han obtenido del gobierno marxista: "todos sin nada..."

Doña Generosa Orosa Bello

VIUDA DE CABARCOS ABELLEIRA

Falleció en su casa de Villalba el día 2 del corriente a los 80 años de edad, confortada con todos los auxilios espirituales

D. E. P.

Sus desconsolados hijos, don José, doña María (ausente) y doña Encarnación; hijos políticos, doña Felicidad Herrero Pérez, don Manuel Rodríguez Felpeta y don Jesús Ferreiro Pérez (ausente); sus nietos, sobrinos, primos y demás familiares,

RUEGAN a sus amistades la asistencia al funeral de entierro que tendrá lugar en el día de hoy, en la Parroquia de Santa María de Villalba y seguidamente a la conducción del cadáver al Cementerio, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos. VILLALBA, 4 de Noviembre de 1947.

D.ª Angela González Lago, de Portabales

HA FALLECIDO EN CORCUBIÓ EL DIA 2 DE NOVIEMBRE DE 1947, A LOS 49 AÑOS DE EDAD

Confortada con todos los auxilios espirituales

D. E. P.

Su esposo don Alfonso Portabales Morenza, hijo don Alfonso, hermanos doña María, doña Carmen, don Gregorio, doña Paulina y doña Domitila, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que tendrá lugar en la parroquia de San Marcos de Corcubión, el día 5 del actual, a las diez de la mañana, por cuyo favor anticipan gracias. Corcubión, 3 de Noviembre de 1947

Doña Dolores Losada Teijeiro

FALLECIO EL DIA DE AYER A LOS 63 AÑOS DE EDAD

D. E. P.

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales Sus apenados hijos José, Andrés y María Teresa; hijos políticos Lucía Sánchez, Manuela Cuevas y Antonio Pardo; sobrinos, M. I. señor don Francisco Fanego Losada (Canónigo de la Catedral de Mondoñedo) y don Justo Losada, Párroco del Yermo (Ortigueira), nietos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio de Santa María de Oza, acto que tendrá lugar hoy a las cinco de la tarde, favor por el cual anticipan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: BUENAVISTA, 9-2.º (LOS CASTROS). (Fuera Santa Lucía)

III ANIVERSARIO DE DON JUAN CANALEJO CAÑETE

Teniente de Intendencia retirado y Concejal honorario del Excmo Ayuntamiento de La Coruña, condecorado con varias cruces.

Falleció el 1.º de noviembre de 1944

XVII ANIVERSARIO DE LA SEÑORA DORA RICARDA CASTELLS DE CANALEJO

Fallecida el 29 de Diciembre de 1930

Y XI ANIVERSARIO DE JUAN CANALEJO Y CASTELLS

Teniente de Intendencia, condecorado por méritos de guerra, Fundador de la Falange, Jefe Provincial y Territorial de Galicia, condecorado con el Aspa Blanca por José Antonio. Detenido en casa de éste y llevado a la Cárcel Modelo. Después de un duro cautiverio de seis meses, falleció el 6 de noviembre de 1936 por Dios, España y la Falange, vilmente asesinado por los enemigos de la Patria, R. I. P.

Todas las misas de 8 a 11 inclusive que se celebren en la iglesia de San Nicolás mañana día 5, y el novenario que comience este mismo día, a las 8.30 se aplicarán por su eterno descanso. SU FAMILIA ruega encarecidamente a camaradas y amistades la asistencia a dichos actos, por lo cual anticipan gracias. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

El Ideal Gallego

La Coruña, martes, 4 de Noviembre de 1947

Teléfonos: Redacción 1177 — 1594—Administración 1542

INGLATERRA Y SUS FANTASMAS

Los laboristas están liquidando el Imperio

En pocas semanas ha perdido casi 400 millones de súbditos
Gran Bretaña se encuentra abocada a un desastre financiero

Por JOSE ANTONIO CORTAZAR.

Los angustiosos problemas políticos, económicos y sociales de Inglaterra no han parecido, por lo visto, suficientemente graves a algunos miembros del Gobierno laborista que han intentado, recientemente, buscar la paja en el ojo ajeno abriendo la viga clavada en el propio. Mientras los políticos ingleses intentan "salvar" a algunos países que no necesitan para nada de su ayuda, la Gran Bretaña se desangra entre sus manos. Poco a poco el Imperio se va liquidando silenciosamente; la crisis económica más terrible de los tiempos modernos atenaza la industria y el comercio británicos y hasta los problemas sociales turban con sus sombrías amenazas la antigua tranquilidad de la vieja y alegre Inglaterra. ¿Cuál es el panorama que la Gran Bretaña presenta hoy al mundo de nuestros días?

LOS PROBLEMAS POLITICOS

Desde que en el mes de agosto de 1945, los laboristas subieron al Poder, el Imperio inglés se ha visto acometido por un gigantesco terremoto histórico. Día a día, la Gran Bretaña va perdiendo los mejores florones de su esudo: Primero fué la India; hace unos días Birmania, pronto Palestina; no está muy lejano el tiempo en que el proceso de desintegración del Imperio se manifieste en las posesiones británicas de Malasia y de las Indias Occidentales que exigen enérgicamente del Gobierno laborista la independencia. En Terranova que solicita unirse al Canadá y hasta en las Bermudas, que recientemente han elevado sus peticiones autónomas a Londres. En pocas semanas, en lo que va de julio a octubre, el Imperio inglés ha perdido en realidad casi cuatrocientos millones de súbditos.

Por otro lado, las relaciones internacionales de Inglaterra con países independientes —como Egipto y los Estados del Oriente Medio— se han visto últimamente cercadas de sombras amenazadoras. Egipto no ha vacilado en presentar a la ONU sus reivindicaciones territoriales contra Inglaterra y sus peticiones de evacuación de las



Mr. Bevin, ministro de Asuntos Exteriores de Gran Bretaña, uno de los principales conductores del laborismo. Mister Bevin es objeto de duras censuras con motivo de lo que, muchos ingleses, estiman grandes fracasos de su política internacional.

fuerzas inglesas del antiguo país de los Faraones. Junto a él, Transjordania y los Estados árabes que rodean a Palestina, se han ido alejando de la órbita inglesa y hasta los propios nuevos Dominios de la India no vacilan en proclamar —como recientemente lo ha hecho el Indostán— que basarán su reconstrucción económica en la ayuda norteamericana y en el cobro, hasta el último penique de sus créditos, contra Inglaterra. Ni una sola de las colonias inglesas que junto con los dominios se extienden por treinta y cinco millones de kilómetros cuadrados, ha dejado de mostrar últimamente síntomas de separatismo. La política laborista y los éxitos de los indios, birmanos y judíos, les empujan atrevidamente hacia la empresa liberadora.

LOS PROBLEMAS ECONOMICOS

Si graves son los problemas políticos que amenazan a Inglaterra, más graves son, si cabe, los problemas económicos. Hoy Inglaterra se encuentra abocada ante un desastre financiero de primer orden. No hace muchas semanas el Gobierno laborista recibía del Banco de Reconstrucción Mundial una negativa sobre la petición de un préstamo; poco más tarde los Estados Unidos rechazaban la proposición de mister Bevin, que solicitaba que Norteamérica repartiera entre varios países el oro acumulado en las arcas del tesoro yanqui; la posibilidad de un nuevo empréstito norteamericano no parece delinear en el horizonte; por último, la balanza comercial de Inglaterra...

(CONTINUA EN OCTAVA)



Mr. Attlee, jefe del Gobierno laborista, bajo cuyo mandato se va desmoronando el Imperio inglés. Los problemas exteriores, con la emancipación de más de cuatrocientos millones de súbditos, la pérdida de prestigio en el exterior y la grave situación económica e industrial, han hecho que el laborismo vaya perdiendo terreno en el ánimo de la opinión británica. Esta nueva etapa del laborismo va camino de hundirse en el fracaso en que se hundió la primera realizada con Macdonald.

El M. R. P. y parte de los socialistas quieren derribar a Ramadier

Pero el Presidente Auriol les exige los votos necesarios para gobernar
De Gaulle realizará una jira de propaganda en provincias

PARIS

CRONICA CORRESPONDENCIA AL DIPLOMÁTICO DE LA AGENCIA "LOGOS", ANTONIO MIRA, PARA "EL IDEAL GALLEGO".

Mientras los comunistas se esfuerzan en formar "Comités de vigilancia republicana" en las aglomeraciones obreras, en las fábricas y en los lugares de trabajo, diciendo al mismo tiempo que los degaullistas siguen el mismo camino y forman, en otros lugares, otra clase de Comités de signo contrario, M. Ramadier, en equilibrio sobre sus veinte flacos votos, posibles, como se sabía, gracias a diez y ocho abstenciones, ve a su alrededor desarrollarse las más tenebrosas maniobras para sustituirle. Los degaullistas buscan el procedimiento jurídico para no atrancarse en el camino... y no lo encuentran. El general De Gaulle no quiere concederse ni un instante de reposo. Ahora se anuncia que pronto precisará sus concepciones sobre la solución de los grandes problemas políticos que ha planteado antes en diferentes ocasiones. El general piensa seguir su jira propagandística y parece que hablará en muchos lugares de Francia durante estos dos meses finales del año. El pueblo de Creusot y el Palais de Chaillot, en París, le abrirán sus puertas.

Ramadier, con la voz ronca, no por

Una niña de 18 meses arrojada y muerta por un carro, en Murcia

MURCIA, 3.—Un carro atropelló y ocasionó la muerte de la niña Carmencita Riquelme Ramírez, de dieciocho meses, en la calle Victoria, donde la pequeña estaba.—(CIFRA).

Cristal de Color

TANTALOS MODERNOS

Por MANUEL SANTAELLA.

Creo que si Juan Domínguez no se hubiera excedido en el convite,

Se ha puesto a la venta en toda España el primer número de

"CRITERIO"

REVISTA DE PROBLEMAS CONTEMPORANEOS

con el siguiente sumario:

EDITORIALES: Queremos la amenaza de Varsovia. La hora de América. La reforma de la empresa	1-2
HECHOS Y JUICIOS: Un solo señor. 12 de octubre. Nueva, pero sin grandes novedades. La victoria del general De Gaulle. Otro triunfo anticomunista. No es hora de desmantelar. Los mercaderes de Venecia. No tema, joven amigo	3-4
TEXTOS Y DOCUMENTOS: La nueva Constitución italiana. El tratado de Petrópolis. España vuelve a encontrar a sus hijos perdidos	5-6
Originalidad de la crisis. Ingresos y precios y... el invierno sobre Europa	7-8
Una razón oficial y dos inéditas del viaje de De Valera a Londres	10
COLABORACIONES: Méjico y Cortés, por José Vasconcelos. La energía mueve el mundo, por Julio Palacios	11
El final del III Reich	12
LIBROS DE HOY Y DE MAÑANA	9
CARTAS AL DIRECTOR	14
MUCHO EN POCO	14
DE LA ANECDOTA A LA HISTORIA	20

Precio de cada ejemplar: 4 Ptas.
DE VENTA EN QUIOSCOS Y PUESTOS DE PERIODICOS



todo habría marchado mejor. A medida que examino serenamente su conducta se robustece en mí el convencimiento de que la amarga filosofía de mi amigo se habría dulcificado mucho, de haberle cobrado más barato. Su generosidad le perjudicó. En vano le advertí que los mariscos no favorecen a mi salud. Pidió, para amenizar la cerveza un par de raciones. Y cuando solicitó la cuenta el camarero informó, lacónicamente:

—Cuarenta y tres pesetas, señor.

Juan Domínguez extrajo la cartera, entregó un billete, recibió la vuelta y la guardó. Transcurrieron varios minutos en medio de un silencio dramático. Al fin, se decidió a notificarme amablemente:

—Con ese dinero comían mis abuelos casi un mes.

(CONTINUA EN OCTAVA)

la emoción, sino por una seria aritmética que ha padecido pidió al Parlamento que no se discutieran en seguida los resultados de la votación de confianza, hasta el día 13. Los parlamentarios van "a tomar el puse a sus provincias", donde esas fiestas grises y religiosas de noviembre tienen mejor sabor que en París y en sus imponentes cementerios.

Pero las maniobras "tenebrosas" se han organizado en torno al Elysee, en torno al paciente presidente de la República, M. Auriol, que escucha sin pesañear a todo el que quiere contarle sus maquinaciones. El primero en visitarle ha sido M. Lecourt, delegado por el M. R. P. para expresar el deseo de la minoría demócrata-cristiana de ver constituirse rápidamente un nuevo Gobierno... sin Ramadier. M. Auriol le preguntó:

—¿Tienen ustedes los trescientos diez votos necesarios?

—Los buscamos.

—Por lo menos, ¿tendrán todos los de su grupo?, inquirió sin darle importancia el presidente.

M. Lecourt palideció. Luego habló de que los indisciplinados del M. R. P. pasarán ante un terrible tribunal de disciplina—una Comisión formada con tal objeto—y de que se impondrán sanciones. Los demócratas cristianos quieren constituir un Gobierno "centrista" con independientes como M. Paul Reynaud.

Después fué a visitar al presidente M. Guy Mollet (secretario general de S. F. I. O. que, como se sabe, está contenido con que M. Ramadier siga en el Hotel Matignon. M. Auriol le impuso la Cruz de la Legión de Honor, que le ha sido concedida por méritos en la resistencia. Y, después, M. Mollet le dijo:

—Es preciso reemplazar a Ramadier.

—Lo mismo acaba de decirme M. Lecourt—replicó el presidente— que no debió de hacerle ninguna gracia al "leader" del extremismo socialista.

—Quiero decir que hay que cambiar de política—acabó Mollet.—Lo que se hace actualmente favorece a De Gaulle.

El presidente de la República tuvo que argüirle con las mismas razones que había despachado al jefe del M. R. P. Los 310 votos necesarios para derribar a Ramadier y formar otro nuevo Gobierno. Y todo el mundo anda a la busca de esos votos que a todos les faltan.

Parece que hasta el propio M. Bidault evocó días pasados ante un grupo de amigos invitados al Palacio del Quai D'Orsay, la posibilidad de una combinación presidida por M. Eduardo Herriot.

Entre tanto, M. Ramadier recibía a los candidatos a subsecretarios de Estado y a otros puestecillos que el tercer Gobierno Ramadier, en esta su decisiva "experiencia", ha tenido que repartir para poder echar el "completo".

Chavalin quiere medirse con Chiquilín

Puede hacerlo porque crece y ya se le aproxima mucho en bondad y fuerza.

CHAVALIN

En paquetes de 200 grs.

Galleta muy sabrosa y nutritiva, a base de huevo fresco, harina de flor de trigo y azúcar de nuestra propia cosecha.



El surtido más completo en su propia casa

Mod. 13402
Chal negro
Piso de suela
Tamaños:
24 al 26 Ptas. 54
20 al 23 Ptas. 46/50
Del 16 al 19
Ptas. 35

Mod. 18602
Pie color coque
Suela beige, piso
suela, Tamaños:
24 al 26 Ptas. 60
20 al 23 Ptas. 52/50
Del 16 al 19
Ptas. 43/50

Mod. 12603
Pie color coque
Piso de suela
Tamaños:
24 al 26 Ptas. 60
20 al 23 Ptas. 52/50
Del 16 al 19
Ptas. 43/50

Vida GRATIS el folleto TIENSUCA
Con las últimas creaciones para Otoño-Invierno

CCC^{CA}. DE COMERCIO POR
CORRESPONDENCIA
APARTADO 263-SAN SEBASTIAN

¡ Sensacional !

Nueva máquina de escribir ultraeconómica "HOGAR". Precio, Ciento veinticinco (125) pesetas. Lo ideal para el modesto comerciante y para el hogar particular en general. Facilidad de aprendizaje y sencillez en su mecanismo. Su tamaño es 25 x 18 x 8 cms., peso 750 gramos y tablero contrachapado, barnizado o pintado, etc. Enviamos esta máquina a reembolso de su precio, más gastos embalaje, envío, etc. diez (10) pesetas más. Haga su pedido hoy mismo en evitación de que se terminen nuestras existencias, a INDUSTRIAS MAQUINAS ESCRIBIR "HOGAR", PATENTADA.—CALPE (Alicante)

Al efectuar su pedido menciónese este periódico.